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Románia külpolitikája változatlan
- mondta az ni kMlßttnmlniszffr - Az andol saltö szerint tinfa Berlinhez és 
Rómához Her es Közeledési - Píirlsbon czl hiszi K, az uj Kormány csak

amiénél a nylli parantsuraiom leié
ebből arra következtetnek, hogy Goga szorosabb kapcsolatokra 
törekszik majd Németoiszággal és Olaszországgal.

Bukarestből jelentik: A Goga-1 
kormány tagjai kedd este 9 óra I 
30 perckor letették az esküt. Az ! 
eskütétel után istentiszteleten vet­
tek részt, majd az uj kormány 
megtartotta első minisztertaná­
csát.

Az eskü után Károly király az 
uj kormány tagjaihoz beszédet in­
tézett, amelyben többek között 
ezeket mondotta:

— Érett megfontolás után bíz­
tam önökre az ország kormány­
zását, amely ezekben a nehéz idők­
ben sok és súlyos munkát jelent. 
Kívánom, hogy törhetetlen haza- 
fiság és az uralkodó és az ország 
iránti hűség hassa át önöket. Meg 
vagyok győződve, hogy szivüket 
ez az érzés tölti el és részesei an­
nak a nagy egységnek, amelynek 
jelszava: »Isten, király, nemzet.«

— önök most uj útra tértek — 
folytatta Károly király, — amely­
nek jelszava a nacionalizmus. Szép 
jelszó, de nehéz keresztülvinni. Bí­
zom benne, hogy küldetésük telje­
sítésében bölcsességről tesznek ta-

I nuságot. Az »Isten, király és nem- 
I zet« jelszó egyesíti magában a 
' mai kor hitét és a nacionalizmus 

erőit. Sikert kívánok munkáink­
hoz, amely a nemzet és a haza 
megerősítését jelenti majd. Isten 
segítse önöket!

A kormány nevében Goga Ok- 
távián miniszterelnök a követke­
zőket válaszolta:

— Nagy megtiszteltetésnek te­
kintjük Felséged irántunk tanú­
sított bizalmát. Szilárd és eltökélt 
szándékunk, hogy feladatunkat 
megvalósítjuk. A kormány, amely­
nek elnöke vagyok, az alkotmá­
nyos formák tiszteletben tartásá­
val az első pillanattól kezdve arra 
törekszik, hogy állami életünk a 
rend és tekintély keretei között 
a becsületes munka jegyében foly­
jon.

— Alaptételünk a nemzeti-ke­
resztény gondolat, minden jellem­
vonásával. A kormány elsősorban 
a földmüveslakósság felé tájéko­
zódik, amely állami létünk gerin­
ce.

A Daily Mail kiemeli, hogy az 
uj kormány programja szerint az 
iparban és a kereskedelemben az 
összes alkalmazottak 90 százaléká­
nak teljesen román származásúnak 
kell lennie, a töke pedig 50 száza­
lékban kell, hogy román tulajdon 
legyen. A liberális News Chronicle 
szerint a legvalószínűbb a teljesen 
fasiszta kormányzati rendszer be­
vezetése vagy pedig az önkény­
uralom.

KEDVEZŐ FOGADTATÁS 
BERLINBEN
Berlinből jelentik: Az uj román 

kormány megalakulásának hírét 
német politikai körökben kedve­
zően fogadták. A lapok nagy el­
ismeréssel írnak Gogáról és is­
mertetik az utóbbi években tartott 
beszédeit. A német lapok szerint 
Goga nagy megértést tanúsít a 
kisebbségek iránt. Határozott el­
lensége Moszkvának és hive a Né­
metországgal való baráti kapcso­
latoknak.

Äz uj küiiígyríimiszier nyilatkezala
Bukarestből jelentik: Micescu dr., a Goga-kormány külügymi­

nisztere szerdán az egyik bukaresti lap munkatársa előtt nyilatko­
zott Románia külpolitikájáról. Kijelentette, hogy az uj kormány 
folytatja azt a politikát, amely tiszteletben tartja Románia ko­
rábban vállalt kötelezettségeit és bizalommal viseltetik szövetsége­
sei iránt. Minden tőlem telhetőt megteszek — mondotta —, hogy 
számot vetve baráti kapcsolatainkkal, a jóakarat szellemében tovább 
fejlesszem viszonyunkat valamennyi államhoz.

A Currentul a nyilatkozatot úgy értelmezi, hogy a Goga-kor­
mány folytatni akarja Románia hagyományos külpolitikáját.A németbarát Goga

Pdrisból jelentik: A francia köz­
vélemény leplezetlen izgalommal 
fogadta az uj román kormány 
megalakulásának hírét. A francia

sajtó nagyrésze utal Goga német­
barát érzelmeire és fajvédő elvei­
re. Párisban attól tartanak, hogy

a Goga-kormány lényegesen módosítja majd Románia külpoli­
tikáját! Általános az a nézet, hogy a Goga-kormány csak át­
meneti alakulat és előbb-utóbb a nyílt parancsnralom politiká­
jára tér át. Egyes francia lapok már azzal is számolnak, hogy 

rövidesen elrendelik Maniu letartóztatását.
Az Oeuvre szerint Goga nem barátja a francia—angol ten­

gelynek. Attól lehet tartani — írja a lap —, hogy az uj kormány 
fiatalomra Jutása belső zavarokra ad okot,

másfelől pedig Románia el akar 
távolodni Páristól és Londontól.

A jobboldali .lour szintén belső 
zavarok kitörésére számit. A Po­

pulate szerint Goga kormánya 
nem egyéb a parancsuralom felé 
vezető ut első állomásánál.

Rövid, de nyugtalan jövő
Londonból jelentik: Az angol 

íjtó egybehangzó véleménye szé­
lűt nagyon viharos Jövő vár Ro- 
íániára és nagyon rövid, de nyűg- 
dán élet a Goga-kormányra. A 
Imes valószínűnek tartja, hogy 

uralkodó a Goga-kormányt

csak ellengőznek akarta használni 
a vasgárdával szemben, amelytől a 
legélesebb személyi ellentétek vá­
lasztják el Gogát és pártját.

A Daily Telegraph lehetségesnek 
tartja, hogy

Goga — mivel voltakén semmiféle parlamenti támogatásra nem 
számíthat — demokrataellenes államcsínyre készül. Ebben az 
esetben a kormány rendeletek utján kormányozna.

Valamennyi szerda reggeli angol lap megállapítja, hop az 
uj román miniszterelnök antiszemita és németbarát. A topok

Kicserélték az összes prefektusokat
Bukaresti kormánykörökből származó hir szerint az uj kor­

mány feloszlatja a most megválasztott parlamentet és kiírja az uj 
választásokat.

Az uj kormány első intézkedése az volt, hogy a kisebbségi ál­
lamtitkárságot, amelyet annakidején Jorga állított fel, megszüntet­
te. A kormány egy másik intézkedése a megyeprefektusi kar kicse­
rélése volt. Szerdára virradó éjszaka az összes megyei prefektuso­
kat felfüggesztették állásuktól és uj prefektusokat neveztek ki, kik­
nek legnagyobbrésze keresztény nemzetipárt!. Eddig a prefektusok 
mindig a belügyminiszter kezébe tették le az esküt, most azonban 
a távirati kinevezéssel egyidőben utasítást kaptak, hogy esküdjenek 
fel szerdán reggel az illetékes törvényszék elnökénél és haladékta­
lanul vegyék át a prefekturák vezetését.

Valamennyi pártvezér éleshangu nyilatkozatban támadja az uj 
kormányt és a kormány megalakulásának körülményeit. A disszi- 
dens liberálisok vezére, Bratianu György, kihallgatást kért az ural­
kodótól, hogy személyesen fejthesse ki véleményét.

A SZENATORVALASZTASOK

Kézdivásárhelyről jelentik: A 
magyar párthoz tömegesen érkez­
nek a panaszok a megyei és köz­
ségtanácsi szenátorválasztásokon 
történt visszaélésekről. Az ország­
utakat csendőrök állták el és csak : 
azokat a szavazókat engedték be *

a szavazóközponlokba, akiknek 
neve a csendőröknél levő listán 
szerepelt. Valószínűen azok ne­
veit Írták csak össze, akiket a 
kormány szempontjából megbízha­
tóknak tartottak. A magyar párt 
bizalmi embereit sok helyütt őri­
zetbe vették.
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HÉ&ggeli levél

A Házasság
válsága

Válságba jutott a házassá# s vele 
együtt a családi élet. A fiatalság 
nem házasodik, amaz egyszerű oknál 
fogva, hogy nincs jövője, állandó és 
biztos keresete, nem »partiképes*. 
Városainkban és fal fáinkban eqyre 
több azoknak a fiataloknak a száma, 
akik jóval átlépték már a házasodá­
si korhatár demarkációs vonalát s 
akik szemmelláthatólag egyszer és 
mindenkorra beletörődtek a gondo­
latba. hogy a házasság, a családi élet 
intézményét nem az ő számukra ta­
lálták fel.

Ez a jelenség főként azokban a kö­
rökben észlelhető, amelyek a civi­
lizációra! leginkább függőviszonyba 
jutottak, azaz, amelyek számára a 
civilizációs igények immár termé­
szetes és elengedhetetlen létfeltételt 
jelentenek, tehát az iparosság és az 
értelmi osztály köreiben. Márpedig 
a civilizáció napjainkban válságos 
óráit éli. A bizonytalanság és bizal­
matlanság, a háborús feszültség, az 
értelmiségi pályák túlzsúfoltsága, a 
munkahiány, az ipar és kereskedelem 
pangása egytől-egyig oly tényezők, 
amelyek máról-holnapra bizonyta­
lanná tették a talajt azok alatt, akik­
nek arra építkezniük kellene. A bi­
zonytalanságot mindenki átmeneti­
nek érzi. de ennek alapján rendez­
kedett is be hozzá: átmeneti életet él. 
Reményeit szögre akasztotta és min­
den öszfönszerü törekvése az. hogy 
a felszínen tartsa magát. Valahogy 
semmi sem időszerű az életében A 
házasság természetesen a legkevésbé. 
Erre gondolni sem mer. Éppen most 
házasodjon, amikor ezer bizonyta­
lanság szorongatja és a mindennapi 
betevő falatot alig képes előterem­
teni? Hát parti 6? Kit botránpkoz- 
tasson meg azzal, hogy feleségül ké­
ri? És mi történik, ha a gyermekál­
dás gondjai is rászakadnak? He kell 
látnia mindenkinek, hogy az 6 körül­
ményei közepette a házasság képte­
len gondolat, amelynek kockázatát 
jó lelkiismerettel nem vállalhatja. 
Egyedül, a családi élet és önálló ház­
tartás gond mi nélkül mégis csak 
könnyebb. Él ahogy tud, nem tarto­
zik vele felelősséggel senkinek.

Valóban. De ez a »könnyebbség* 
és »felelőtlenség* az idő múlásával 
kezd észrevétlenül egyre súlyosabb 
és elviselhetetlenebb teherré válni. 
Az embert élet természetes megoldá­
sa mégis csak a házasság és lehetet­
len állapot az, hogy ami megadatott 
a legutolsó féregnek is, a civilizáció­
ban egyesek kiváltsága legyen. A há­
zasság nem fényűzés, hanem életszük 
léglet s az nem lehet oly tényezők 
függvénye, amelyek elsőrendű létér­
dekeink szempont fából alárendelt je­
lentőségnek. A házasság, a csalodi 
élet az az intézmény, amelynek ke­
retei között egy bizonyos korhatáron 
túl férfi és nő élethivatását megta­
lálja s amennyiben erről le kell mon­
dania, hamarosan visszájára fordul 
és mcgzápul benne minden egészsé­
ges életösztőn, mert nincs miért él­
nél. küzdenie, életének nincs célja és 
tartalma. A függetlenség és felelőt­
lenség nemcsak a könnyebbséget je­
lenti, hanem azt is, hogy az illető a 
kötelességeit is könnyebben veszi, 
megalkuvó lesz, máról-holnapra él, 
eternyed, ellustul, elveszti életked­
vét, erkölcsi ét fizikai ellenállóere-

IA NIMM VÉNUSZ 
REJTVÉNYE

Gyűjtse össze ezeket * napon- 
ként megjelenő km figurákat. v>0 | 
darabból kirakhatja a milói Vé- ö 
nuai lapunkban megjelenő alak- g 
jáL A helyes megoldáshoz min- p 
den figurára szükség van. g
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„BLUE BIRD” elegáns valódi selyem Harisnya
estélvre, „E. O." bétszálu egészen átlátszó

valódi selyem Harisnya

csati amerikai valódi selyemfonálból

Maries tábornok hadügyminiszter óriási 
tetszés meüeft terjesztette be Javaslatát 

a tegnapi költségvetési ülésen

1

Beográdból jelenti az Avala: A
szkupstina tegnapi költségvetési 
ülésén Márlcs tábornok hadügy­
miniszter óriási tetszés mellett 
terjesztette be a hadügyi költség­
vetésre vonatkozó 1938—39. évi 
javaslatát.

A teljes számban megjelent kéo- 
visclők előtt Márics tábornok rá­
mutatott arra a tényre, hogy mi­
lyen beláthatatlan fontossággal bir 
a katonaság kielégítése, a felsze­
relések beszerzése és kiegészítése. 
Beszéde során kifejtette Márics 
tábornok, hogy ez a költségvetés 
nemcsak a jelenlegi köriVmények- 
re vonatkozik, hanem tekintettel

van arra is, hogy a hadi felszere­
lést a mai idők követelményeinek 
megfelelően kell megszervezni, 
költeni kell rájuk és jó részét uj­
jal kicserélni. Ne feledjék el, hogy 
egy ország békéjét legjobban a 
jól felszerelt katonaság biztosítja, 
— mondta beszéde végén Márics 
tábornok, majd felkérte a jelen- 
voltakat az előterjesztés elfogadá­
sára.

Márics tábornok beszédét zajos 
helyeslés követte úgy a jobb, mint 
a baloldalon. A katonaság jövő 
évi költsége 313 millió dinárral 
nagyobb lesz az ideinél.
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Páris gáz és világítás nélkül
Ä hözud forgatom Is teljesen szünetel

Parisból jelentik: A sztrájkmoz-1 
galom következtében Párisban az j 
éjszaka nem közlekedtek a társas- 
gépkocsik és a földalatti vasút 

I üzeme sem indult meg. A sztrájk 
a köztisztasági szolgálatra is ki­
terjed. Az uccaseprő cs öntöző­
gépkocsik nem vonultak ki és a 
háztartások szemetének elszállítá­
sáról sem gondoskodtak. A bel­
ügyminisztérium intézkedéseket 
tett a rend biztosítására. Páris 
fontosabb pontjain karhatalmi 
osztagok helyezkedtek el.

A Havas-iroda újabb jelentése 
szerint a sztrájkmozgalomhoz Pá­
ris város valamennyi közalkalma­
zottja, tehát a kórházak, a gáz­
müvek és a villamosmüvek alkal­
mazottai is csatlakoztak. A munka 
csak a kórházakban nem szünetel 
tel lesen, tekintettel a súlyos bete­
gekre.

A posta, távíró és rádió alkal-

mazotainak szakszervezete közle- i 
ményt adott ki, amelyben élesen 
állást foglal a sztrájk ellen és fel­
hívja tagjait, hogy folytassák a 
munkát.
A párisi közalkalmazottak sztrájk­
ja alaposan megzavarta Páris meg 
szokott képét és bénítóan hatott a 
gazdasági és kereskedelmi tevé­
kenységre is. A közúti forgalom 
szerdán teljesen szünetelt. A köz- 
alkalmazottak szakszervezetének 
titkára kijelentette, hogy a sztrájk­
mozgalom egész Szajnamegyére 
kiterjed.

A francia sajtó a helyzetet rend­
kívül aggasztónak, sőt drámainak 
tartja. A jobboldali lapok Mosz­
kva kezét sejtik a sztrájk irányí­
tásában. Az Epoque nézete sze­
rint jóeleve kidolgozott és mód­
szeresen alkalmazott tervről, ha­
talmas méretű összeesküvésről van 
szó, amelynek végső célja az,

A megfejtés csati türelem kér- @ 
dósé. A megfejtőket 75.000 dinár % 
értékű 1000 darab gyönyörű S 

tárggyal jutalmazzuk.
Aki figurákat kivágni elmulaszt 
oly képen pótolhatja, hogy a lap lg, 
ellenértékét bélyegben, válasz.- ® 
bélyeggel együtt beküldi kiadó- vi 

hivatalunkba. |j

hogy a forradalmi elemek a hatal­
mat magukhoz ragadják. A radi­
kális lapok megállapítják, hogy a 
sztrájk bénítóan hatott Páris ideg­
központjaira és a csapás a főváro­
son keresztül egész Franciaorszá­
got éri.

CHAUTEMPS NEM TÁRGYÁT 
A SZTRÁJKOLÚKKAL
Parisból jelentik: Chautemps 

miniszterelnök szerdán megbeszé­
lést tartott üormoy belügyminisz­
terrel, Daladier hadügyminiszter­
rel, Blum helyettes miniszterelnök­
kel és Faure tárcanélküli minisz­
terrel. A kormány tagjai megálla­
podtak azokban a rendszabályok­
ban, amelyekkel a közszolgálati 
üzemek működését fenn kívánjak 
tartani és a rendet biztosítani. A 
sztrájkoló közalkalmazottak kül­
döttsége megjelent a miniszterel­
nök előtt, Chautemps azonban ki­
jelentette, hogy csak akkor tár­
gyal velük, ha azonnal megkezdik 
a munkát.

nafranliől iclcdclml
vendig a görög trón- 

örOKös eshMIén
Athénből jelentik: Pál görög 

trónörökös esküvője január 9-én 
páratlanul fényes keretek között 
megy végbe. Az egész ország 
nagy örömmel készül az esemény 
megünneplésére. Eddig 66 fejedel­
mi vendég jelentette be részvéte­
lét a trónörökös esküvőjére, köz­
tük őfensége Pávie régensherceg 
és Mihály román trónörökös.

jét és most már ennek következté­
ben képtelen arra. hogy helyét az 
élet megpróbáltatásai közepette si­
kerrel megállja. Eképpen a helyzete 
egyre súlyosabbá és reményteleneb­
bé válik és nyilván ez a körülmény 
az oka annak, hogy azok, akik a kel­
lő lélektani pillanatot nem ragadták 
meg, később már egyszer és minden­
korra elkéstek ezzel és menthetet le­
nül elkallódnak, elzüllenek. Ha a há­
zasság válsága közvetve a civilizá­
ció válságával függ össze, bizonyos 
az is, hogy a válság megpróbáltatá­
saival szemben csak a házasság kere­
tein belül veheti fel a harcot az em­
ber, mert az eredmény legelső és 
legfőbb feltétele az, hogy a harcot 
vállaljuk, ami viszont csak úgy le­
hetséges. ha célja és értelme van.

Tehát úgy kell élnünk, hogy célja 
és értelme legyen. A nehézségek má­
sodrendű szempontok. A fontos csak 
az, hogy a fiatalság a maga idejében 
megházasodjon, a többi megjön ma­
gától. A legszűkebb csizma is kitá­
gul idővel, ha tapossák és a legna­
gyobb nehézségeken is keresztül ke­
rekedi magát az ember, ha — nincs 
más választása.

Természetesen nem tekinthetjük 
megoldásnak azt, hogy feladjuk ci­
vilizációs igényeinket és az ősember 
életszínvonalára süllyedjünk vissza. 
De feltétlenül kell valami megoldást 
találni, mely a fennálló nehézsége- 

1 két kiküszöböli vagy legalább is át­
hidalja. A családi élet a civilizált 
állam alappillére, tehát elsőrendű 
államérdek is, és éppen ezért kézen­

fekvő a gondolat, hogy a házasság
válságának rendezését az államnak 
kellene a kezébe vennie, mint pél­
dául Németországban. Legcélraveze­
tőbb az lenne, ha az állam házassági 
segélyben részesítené azokat, akik 
arra igényüket bejelentik s igény­
jogosultságukat kellőképen igazolni 
tudják. Ez a segély elsősorban ter­
mészetbeni lehetne, hogy ezáltal az 
ipart is foglalkoztassuk és bútorból, 
konyhaberendezésből, esetleg egy 
gyermekkocsiból állhatna Alkalom 
szüli a tolvajt és nemcsak a tolvajt. 
Ha a hizastdrsak állandóan ott lát- 

I nák maguk előtt azt az üres gt/er- 
I mekkocsit, idővel talán bele is kíván- 
: kozna valaki...I KJSBÉRY JÁNOS

v
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megszünteti a területen-
ifiüiiiiscgci sanítiaiian

Äz ostromállapotot és a katonai bíráskodást az idegenekre is kiterjesztik — 
h japánok eddig 900.000 négyzelmérlöldnyi teriitetet hódítottak meg Kínában

A sanghaji japán hatóságok figyel­
meztették az idegen hatalmak sang­
haji képviselőit, hogy Japán megte­
szi a szükségesnek látszó intézkedé­
seket a sanghaji nemzetközi negyed­
ben a japán katonai érdekek védel­
mére. Ebben az ügyben az angol kül­
ügyi hivatal jogi szakértői megbeszé­
lést tartottak. Az angol és az ameri­
kai közvéleményt egyre jobban ag­
gasztja Japán sanghaji magatartása, 
tekintette! arra, hogy a kedden tör­
tént kézigránátos merényletek követ­
keztében a japán főparancsnokság

maga akarja kezébe venni a rend 
fentartását Nagy-Sanghajban és az 
idegenekre is alkalmazza az ostrom- 
állapot szabályait.

Washingtoni jelentés szerint Hull 
külügyminiszter az újságírók előtt 
Kijelentette, hogy Sanghajban a ja­
pan hatóságok a katonai bíráskodást 
az idegen állampolgárokra is ki akar 
jak terjeszteni. Közölte, hogy ha a 
tervbevett rendszabályokat az ame­
rikai alattvalókra is alkalmazzák, az 
amerikai kormány tiltakozást jelent 
he Tokióban.

A fCTiiHÉsra mérlege

Londonból jelentik: Az angol lapok rámutatnak arra, hogy az elmúlt 
4 hónapban a japánok Kínában II tartomány túlnyomó részét, közel 100 
ezer négyzetmérföldet foglaltak el. Ezen a területen 90 millió ember él. 
Hozzászámítva Mandzsukuot, megállapítható, hogy az egykori Kína 900 
ezer négyzetméri'öldnyi területe 117 millió lakossal van jelenleg Japán 
uralom alatt.

TITOKZATOS BVVÁRN XSZAOOK |

Ncwyorkhól jelentik: Azokkal a , 
hírekkel kapcsolatban, hogy a Csen- j 
des Óceán partvidéke mentén ide- , 
gén buvárnas/ádraj cirkál, az a meri- ' 
kai haditengerészeti minisztérium 
közleményt adott ki, amely szerint !

a múlt héten csak egy buvárnaszád- 
ról beszéltek, most pedig egész taj­
ró 1. A megindított vizsgálat nem iga­
zolta a híreszteléseket. Valószínű, 
hogy a hir bizonyos érdekelt hatal­
mak rendszeres japánellenes hadjá­
ratának szüleménye, — mondja a len 
gercszeti minisztérium jelentése.

Washinglónból jelentik: Roosevelt 1 levelet intézett, amely többek között 
elnök Taylorhoz, a képviselőház költ- > ezeket mondja:
ségvctcsi bizottságának elnökéhez ' “

— A világesemények már az ősszel súlyos aggodalommal töltöt­
tek el. Az Egyesült Államok alkotmánya értelmében az elnök a had­
sereg és a haditengerészet főparancsnoka is és így őrá hárul a nemzeti 
érdekek védelmének kötelessége. Anrkor aggodalomról beszélek, 
nem célzok egyetlen államra sem, amely Amerika biztonságát fe­
nyegetné. Tény az, hogy' amikor világszerte nemhogy csökkentenék, 
hanem fokozzák a fegyverkezést, kénytelen voltam én is megtenni a 
szükséges intézkedéseket. Kérem tehát, szíveskedjék közölin a ten­
gerészeti albizottsággal, hogy a kongresszus ülésszaka után valószí­
nűen pót javaslatot nyújtok be uj hadihajók építéséről.

A HARCTÉRI HELYZET

A Stefan! iroda sanghaji jelentése 
szerint a japánok Santung tarto­
mányban, a kianesui vasút mentén 

I tovább nyomulnak előre és elfoglal- 
I Iák l.ucsisant és Csesant. Az előnyo­

mulás nagy gyorsasággal történt és a 
kínai csapatok vakrémiiletben délfe- 

’ lé menekülnek. A kínaiak Csingtau- 
! hol való kivonulásuk előtt kifosztot­

ták a japán üzleteket és a levegőbe 
röpítették a japán iskolát és a kór­
házat.

C S A NC. K A IS EK -DI KTÁTOK

Sanghajból jelentik: Honkcuból ér­
kezett jelentések szerint Vancsung- 
vcj, a kínai központi politikai tanács 
elnöke, valamint Csangcsancsun tá­
bornok, a tanács főtitkára lemondott 
állásáról. A kormány a lemondást 
elfogadta. Ebben az eseményben 
Csangkaisek katonai parancsuralmá­
nak megerősödését látják.

ELTŰNT ANGOL GŐZÖS

Londonból jelentik: Az »Aida« 
névü, amerikai zászló alatt, de angol 
kapitány vezetésével a napokban 
Sanfrancisktiból a kinai vizekre in­
dult gőzös eltűnt. A hajó Sanfrancis- 
kóban 4000 tonna hadianyagot vett 
fedélzetére. Mivel már meg kellett 
volna érkeznie a kinai vizekre és na­
pok óta nem adott életjelt magáról, 
minden jel arra mutat, hogy a ja­
pánok a gőzöst feltartóztatták és 
kényszeritefték, hogy japán kikötőbe 
fusson be. A gőzös legénysége kí­
naiakból állott.

Sanghajba érkezett hírek szerint a 
japánok Csingtautól északra csapa­
tokat szállítottak partra. Ezek a csa­
patok déli irányban vonulnak előre, 
lmgy elvágják a kínaiak visszavonu- 

i lásának útját.

Érvényes a kanadai
géiya¥eyseiiw-vűgrendeic!

Ottawából jelentik: A kanadai leg­
felsőbb bíróság kimondta, hogy érvé­
nyes a különc milliomosnak, Charles 
Vanco Mil!nr-nak a végrendelete, mely 
a, hires „gólyaversenyt“ élotrehivta. A 
végrendeletet az elhunyt rokonai tá­
madták meg azzal az indokolással, 
hogy i közei kölcsöklio ütközik.

A legfelsőiib bíróság döntése után 
most már az untarió1 törvényszék foa- 
;a eldönteni, hogy a tizenkét pályázó 
közül ki kapja meg a dijat. A végren­
delet tudvalevőleg úgy intézkedik, hogy 
100.000 fontot kapjon az az anya, aki 
az örökhagyó halálától számított tíz 
éven be hit

a legtöbb gyermeket hozza a vi­
lágra Torontóban.

Millar HfL’fi október 31-én halt meg. a 
határidő így 1036 október 31-én , járt 
le. A dijat eddig azért nőm adták ki. 
mert a legfelsőbb bíróság határozata:
várták.

Mrs. Matthew Kenny, a lcgesé'ye- 
: ebb jelölt különben

súlyos beteg.
Mrs. Kenny a tizéws Italát id» -'’’alt 12 
gyermeket szült, s most a tizenharma­
dik gyermekének .szülése a ka Imával 
betegedett meg.

M eis számisasom!
1 kiló Likalit vasalószén: 48 kocka 
48 kocka ára összesen: 3 dinár 
3 órát vasalok tüzes vassal: 6 kocka 
6 kocka Likalit faszén: 16 para

9 Órai vasalás U para!
Drvara , VATRA“ D. Brajer, Noviszád. Telefon 30-88

155 egyéni és 125 lafsíromos 
választókerület lesz 

Magyarorszá gon
A szavazás mindesiüll titkos

Budapestről jelentik: A nemzeti 
egység pártjának elnöki tanácsa szer­
dán délelőtt ülést tartott, hogy meg­
hallgassa Széli József belügyminisz­
ternek az uj választójogi javaslatról 
szóló ismertetését. Az ülésen az el­
nöki tanács tagjai csaknem teljes

I számban megjelentek. Mayer János 
] megnyitóbeszéde után Széli minisz- 
I tér ismertette a javaslat fontosabb 
! rendelkezéseit. A javaslat kimondja 
I többek között, hogy az országgytilé- 
j si képviselők száma 260. Lesznek 
I egyéni választókerületek, amelyek

mindegyikében egy-egy és lesznek 
lajslromos kerületek, ahol tübh kép­
viselőt választanak. Az egyéni vá­
lasztókerületek száma 135, a lajstro- 
mos kerületeké pedig 125. Egyéni vá­
lasztókerületeket minden vármegyé­
ben kell alakítani. A lajstromos vá­
lasztókerületekre a főszabály az, hogy 
minden törvényhatóság önállóan, 
egymagában alkot cgy-egv lajstro­
mos választókerületet. Azt, hogy a 
törvényhatóságok területein hány 
egyéni kerület lesz, a belügyminisz­
ter rendelettel állapítja meg. A ren­
deletét azonban köteles bemutatni az 
országgyűlésnek.

Az egyéni kerületekben a megvá­
lasztáshoz viszonylagos többség vagy 
is a leadott szavazatoknak legalább 
40 százaléka szükséges. A lajstromos 
kerületekben az eredmény megálla­
pítása az arányos képviseleti rend­
szer szerint történik.

A szavazás minden választásnál 
titkos és kötelező. Kép viselő választó 
joga van annak a férfinak, aki a 26. 
évét betöltötte, tíz év óta magyar 
állampolgár és hat év óta ugyanab­
ban a községben lakik. Nőknél a kor­
határ a 30. életév.

A beográtii egyházmegye- 
ben nyer alkalmazás! 
egy bácskai magyar 

ujmisés
Nt mefh György vasárnap 

tartja első miséjét a szubo* 
ficai ierencrendieh 

templomában
Bensőséges egyházi ünnepség szín­

helye lesz vasárnap délelőtt a azuboti- 
tai szett! Ferenc-rendiok temploma. 
Délelőtt tiz órakor mutatja be első 
szctitmiseákloza:át Németh György uj- 
tnisés, özvegy Németh Feroucné, nyug­
ié ja s tanítónő fia. Németh György a 
zagrobi egyetem teológiai fakultásán 
végezte tanulmányait és a beográdi 
katolikus templomban nyer hatáskört. 

Németh György primiciáját nagy 
fénnyel tartják meg a szent Ferenc- 

rendiek tempóméban.
Az ujmisés mantiduktorsácát Páter X fi­
re n Kelemen, a forcncrendi kolostor 
házfőnöke vállalta. A mise délelőtt tu 
órakor kezdődik és azon a szent Ce­
cília dalárda is közreműködik. A ki­
tűnő egyházi énekkar Kemper miséjét 
énekli, LI zár: A ve Mariáját Csiffáry 
Mária adja elő gordonka és orgonák - 
sérettel, n mise végén pedig gróf Pi­
ti ins zk a Szófija operaénekesnö énekli 
el Mária hötcsődalát. Az egyházi szer- 
I art ás szónoka Kopunovics Ante, az 
ujmisés kartársa lesz, aki Rómában 
végezte egyházi tanulmányait, továbbá. 
Gajdos István, a szulmticai gimnázium 
hitoktatója, az ismert kiváló hitszónok. 
Az ujmisén a szulmticai papság nagy 
számban jelenik meg. azonkívül részt 
vesz dr. Pctrkvs Malija beográdi érse­
ki konzul tor, továbbá több vidéki le’- 
kész é.s Szubotiea magyarságának 
több vezető egyénisége is.

Az ujmisés tiszteletére vasárnap es­
te fényes bankettet rendeznek s Vá- 
-ősi kávéliázban.

Anélia háború cselen 
megvásárolta líanado 

im/aicrmesei
Londonból jelentik: Mint a Daily 

Herald közli, az angol kereskedelmi 
minisztérium a véderöfcjlcsztési mi­
nisztériummal együtt titokban tár­
gyalásokat folytat a kanadai huza- 
crtékesitő központtal. A cél az, hogy 
Anglia háború esetén elővételi jogot 
kapjon Kanada egész búzatermésére. 
A termésért Anglia 100 millió fon­
tot, az elővételi jogért pedig külön 
5 millió fontot fizetne.
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Egy pesti úoldusnő
leányát öcöábefogadta 
Rockefeller unoáája

(Budapest, december.) — Négy 
esztendővel ezelőtt a Károlv-kor- 
uton összeesett egy vánnyadt kol­
dusasszony, akit a mentők része­
sítettek első segélyben Az éhezés­
től félholt nő Homorúéi Julianná­
nak mondta be magát a hatóságok 
előtt és nem tagadta, hogy négy 
nap óta nem volt falat a szájában.

Homorúéi Juliannát felépülése 
után egy gyárban helyezték el, 
ahol a sokat szenvedett asszony 
hetek múlva egyik legképzettebb 
munkásnőnek tornázta tel magát.
Jól keresett, de a pénzét össze 
gyűjtötte és 1955 végén hirtele- 
niil elhagyta kényelmes szolgála­
tát. Kiderült, hogy időközben meg 
szerezte az Amerikába érvényes 
kiutazási engedélyt és teljes csend­
ben

elhagyta Magyarországot.
Ez lenne valakinek az életéből 

az első kép. Aki azonban az ese­
mények központjában áll és ma 
Amerika hangos szenzációja, az 
nem látta soha a pesti fényeket s 
mégis idetartozik. Szegény, kalan- 
doséletü Homorúéi Julianna, alv. 
mikor gyárba járt, kapta ezt a 
szenzációt egy végzetszerü úréi­
ban egyetlen örökségül egv gyári 
művezetőtől, aki talán ma még 
nem is sejti, hogy Amerikában élő 
felesége révén egvikc lesz a világ 
leggazdagabb apáinak

i ilmjátékok lázas ütemével kö­
vetkeznek az életképek a szerte­
szaggatott, meg nem áldott fri­
gy ü Homorúéi-családban. Homo­
rúéi Julianna, a boldogtalan le­
ányanya Amerikában életet adott 
egy kislánynak. Betegsége miatt 
ott kellett hagynia munkahelyét, 
elvesztette állását és a leglehetet­
lenebb nyomorba került. Rokona, 

kivitte, meghalt egy gázolás
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bér utolsó napján hivatalosan is 
megtörtént.

Néhánv nappal utóbb egy mun­
kásnő jelent meg a lelcncházban, 
le akarta fizetni a gyermekkivál­
tással járó költségeket, de legna­
gyobb mcgl epetésé re

az intézet nem tudta előadni 
a kislányát.

Nagy botrány keletkezett; a je­
lentkező asszony azonos a kiván­
dorolt Homorúéi Juliannával, aki 
lelkeszakadtan követelte kislányát 
és végül tudomásul kellett vennie, 
hogy

gyermeke már egy tfmdéri 
kastély .iólápolt lakúja.

Szegény Homorúéi Julianna ha- | 
zament, lefeküdt nyomorúságos I 
vackára és megmérgezte magát. 
Ez sem sikerült; öngyilkosságát 
észrevették. Juliannát megmentet­
ték az életnek s mire magához 
tért, ott állt betegágya mellett 
egy előkelőén öltözött hölgy. 
Szobája tele virágokkal csoma­
gokkal. A leányanya egyik tüne­
ményes meglepetésből a m ’mikba 
került. Átvitték arra az osztályra, 
ahol a legelőkelőbb betegeket 
ápolják, két orvos teljesített mel­
lette állandó szolgálatot, mikor 
pedig elbocsátották a kórházból, 
bedugták egy óriási gépkocsiba 
és elvitték öt is Middletonba.

És most a pesti járda elesettje, 
aki itthon karonfogva járt a leg­
sötétebb nyomorral, viszontlátta 
gyermekét, egy gyenge óra aján­
dékát. akitől el kellett válnia, hegy 
megmentse őt a szegények életé­
nek. Mint az amerikai lapok je­
lentik, Homorúéi Julianna, tekin­
tettel gyermeke törvénytelen szü­
letésére,

A noviszádi Külső 
Katolikus Olvasókör

nagy

Szilveszter
estjét

a saját helyiségében, Dudarszka uc- 
ca 18 ti. a'att rendezi meg kabaré­
val egybekötve — Belépődíj szeme­

lvenként 10 d nar

az örökbefogadást érvényesí­
teni nem tudja, de nem is 

akarja.
Felébredt benne a gyermeke 

sorsáért aggódó anya és igv ki­
egyezett a milliomos özveggyel 
hatezer dollár végkielégítésben. 
Megkapta hajójegyet és néhány 
nap múlva megint itthon lesz, 
hogy folytassa a munkát ott, ahol 
abbahagyta. A szerződésben van 
egy pont, amelv szerint Julianna 
mindenkor igényt tarthat gy cí­
meké uj anyjától az anyagi tá­
mogatásra.

Mire kislányát 1950 táján, 16 
éves korában bevezetik a »nagy« 
amerikai társaságokba, ez a lány 
lesz. a leggazdagabb eladó leány 
egész Amerikában és talán soha­
sem fogja megtudni, hogv itt 
Pesten van igazi hazája. Talán ar­
ról sem értesül soha, hogy él va­
lahol egy szegény munkásasszony, 
aki minden órában gondol rá . . . 
és Homorúéi Julianna, aki azért 
jön haza, hogy férjhezmenjen va­
lakihez, akitől még anyaságában 
is csupa szenvedést kapott: soha 
többé nem fogja viszontlátni Mc 
Cormick Matildot, aki a xnagv- 
gazdagok fémében tündöklik 
messze Amerikában . .

Életregény, aminek talán ezt a 
cimet lehetne adni: ezerszer fel­
dolgozott költői téma, ami való­
sággá vált . . . (ff- z.)

nál és a boldogtalan no egymagá­
éi maradt Chicago embermilliói 
között.

Nem volt mit tennie: beadta 
gyermekét egy Iclenchazba, ó ma­
ga pedig tovább húzta az igát ab­
ban a reményben, hogy gyerme­
két mielőbb kihozhatja.

Közben a lelcncházban érdekes 
dolgok történtek. Muriéi Mc Cor­
mick Hubbart, a nemrég elhunyt 
Rockefeller unokája, megjelent az 
intézetben és

örökbefogadott egy kislányt,
»kit az anyja névtelenül he­

lyezett cl ott annakidején.
Az anya nem akarta viselni szé­
gyenét, hiszen a férj, akivel vala­
mikor együtt élt, nem volt a kő­
idben és az amerikaiak az ilyen 
dolgokra nagyon kényesek.

Muriel Me Cormick Harold 
Mc Cormick mesés gazdagságú 
néhai chicagói gyáros felesége, 
születésére nézve pedig Rockefel­
ler gyermekének leánya. Mrs Hub­
bart házasságából nem született 
gyermek ,a férj már nem él, az 
özvegy tehát a lelencházból vett 
örökbe egy kislányt, akire maj­
dan három felől is milliós vagyon 

— mégpedig a Rockefeller, 
Mc Cormick és Hubbart-vagyon. 
A milliomos özvegy a gyermeket 
Middlctonban levő kastélyába vit­
te, ahol az örökbefogadás novem-

Késő bánat eb gondolat
trCßfa t.s 3 mííf.r szfivet 

‘ szigorlton Ihimn
16 növi

A nov.-z.iili lürvcnvFz'k Kostunica 
h.irimsiatwsa előtt tegnap tárgyaltak 
Létics lém írbe kereskedósegéd bűn­
ügyét. l.éticset két rendbeli betöréses 
lopással vádoka az -d'amügv A 
vádlott ez év szeptemberének 11-érő.
Vj, re virradó éjjel betört Miroszávlje- 
vio*r Lázir sz-jvetnagvkereskedő üzle­
tébe és ellopott onnan egy öltözet ru­
hának való szövetet, amelynek értéke 
750 dinár. Október H ón regjei vala­
mivel hat óra után felfeszitette Krisz­
tián .Vaui műszerész kirakatát é*t az 
ott kiállított

„Triumph" védjegyű 2220 dinár 
értékű Írógépet ellopta

és Szremszki Karlovcin eladta 1S00 di­
nárért. A vádlott az irógéplopást beis­
merte. de azzal próbált enyhíteni tet- 
;én. hogy a kirakat lakatja, amint meg­
húzta. kinyílt és egyáltalán nem volt 
«/.uniók- ban a lopás, mert elsősorban 
n irgel volt., másodszor pedtg ő nem 
I van, hogy lopna. A szövet ellopását 
erősen tagadta és esküvel fogadta, 
hogy nént lopta el. hanem egy z,igéé­
ül c’g utazójától, Bűzösek Josziptó! 
vette. Bazo«eket a rendőrség nem fog­
ta el, talán nem ;s kereste — mondot­
ta a vádlott.

Arra a kérdósre, hogy ha item lop­
ta el, miért vallotta be a rendőrségen,

a lopást, az' vá'a-znpn. hogy amint a 
rendőrségre bevitték, nem kérdezték

,p ;i haltéin verniiíile. hot,.
kezdték és ii őfék mindadd e. m g be 
nem ismerte, hogy ő lop a el a szöve­
tet.

— Ha szövetet akartam volna lopni, 
akkor nem kellett volna betörnöm, 
mert ahol négy évig dolgozzam, lop­
hattam volna annyit, amennyit csak 
akartam volna, nem is vették volna 
é-zre, mert néhány méter szövet el­
tűnése nem látszik inog egy nagy rak­
táron.

Rostunkra elnök kérészi kérdéseket 
intézett a vádlotthoz, azonban végig 
k'tartott előbbi vallomása mellett.

Mielőtt a hirik ítélet-hozatalra vo­
nultak vo'na vissza, a vádlott oda állt 
az elnök elé és könyörögve esküdő- 
zött, hogy

soha többé nem veszi el a másét,
ha most nem Ítélik el szigorúan.
A bíróság m inikét esetben bűnös­

nek mondotta ki Léticset és lek intet­
tel. hogy már kétszer Ítélték el lopá­
sért és sikkasztásért. 16 havi fogház­
ra és polgári jogainak két évi elvesz 
lésére ilélte, de ebbe beleszámítják a 
vizsgálati fogságban töltött időt.

Az ítéletben úgy az ügyész, mini a 
vádlott megnyugodott.

...................... ........................... |T

......... ................. ........... ......... .
ANGLIÁBAN TARTÓZKODIK 

I most Azize Sonic, egy török e~rcd.es 
leánya, oki elsőnek tette le a fáty­
lat a török nők közül elsőnek vett 
fel párizsi ruhát és táncolt jazzé ne­
rc. Mindezekért »1. számú modern 
török nőnek« nevezték el. Jeleni g 
Geoffrey Crabbc angol mérnöknek, 
a török kormány fő technikai tana :s 
adójának a felesége.

AZ AMERIKAI NŐK világkozpon- 
tot létesítenek a nők szerepének ta­
nulmányozására a világtörténelem­
ben. A mozgalom megindítója, Mrs. 
Beard, azt hirdeti, hogy a nők a tör- 

! (értelemben legalább olyan fontos 
• szerepet játszottak, mint a férfiak, 
de szerepüket eddig a férfi történet­
írók Ghanyagolták. A mai tör­
ténelemkönyvek úgy írják le az 
eseményeket, mintha azoknak moz­
gatói csak férfiak lettek vol­
na. Ez a tény alkalmas arra, hogy a 
nőkben fogyatékosságérzést keltsen.
A mozgalom emelni akarja a női ön­
érzetet. A férfiak mindig a maguk 
történelmi dokumentumaira hivat­
koznak. Most a nők is összegyűjtik 
dokumentumaikat és megmutatja<; a 
nő igazi világtörténelmi fontosságát. 
EGY MALT SCHI NEVŰ FLOR1DS- 

DORFl HATHÓNAPOS KISLÁNY 
becsületsértési pert indított egyik 
szomszéd lakó ellen mert hangos sí­
rása miatt felbőszülve, fattyunak ne­
vezte. A kisbabát természetesen szü­
lei képviselik a perben.

A JO HÁZIASSZONY — NEMZE­
TI ÉRDEK. Ennek az elvnek az alap­
ján határozta el az angol kormány, 
hogy nagy országos mozgalmat indít 
jó háziasszonyok kiképzésére. A nem. 
zet egészségének érdekében 1: Hono­
sén fontosnak tartják, hogy az angol 
asszonyok jól tudjanak főzni A há­
ziasszonyi művészetekre e~után már 
az elemi iskolától kezdve tanítani 
fogják az angol lányokat, a felnőttek 
számára pedig esti tanfolyamokat 
rendeznek.

LYNN LEONAR washingtoni új­
ságíró mozgalmat indított, hogy állít­
sanak szobrot az »Ismeretlen Katona 
özvegyének« is.

A DAILY EXPRESS annak bizo­
nyítására, hogy a szemüveg viselése 
nem árt a női szépségnek, felszólítot­
ta a szemüveges nőket, hogy küldjék 
he fényképeiket szépségversenyre. 
3000 szemüveges nő küldte be fény­
képét. A legszebbeket a Daily Ex­
press közli és minden leközölt kép­
ért egy guineát fizet.

MRS. ESTHER BORNSTEIN 67 
éves bostoni hölgy, akinek már fel­
nőtt unokái vannak, igen szép siker­
rel letette az ügyvédi vizsgát Azon­
nal megnyitotta irodáját is. Az uj dón 
sült ügyvéd kijelentette, hogy már 
egy félszázada vágyik az ügyvédi pá­
lyára, de csak most. hogy gyerme­
keit felnevelte és férjhezadta, jutott 
hozzá a tanuláshoz. — Diáktársaim 
mind unokáim lehettek volna, — 
mondta — de velük éltem, gumit rág 
tam. úgyhogy nemsokára már észre 
se vették a különbséget és teljesen 
úgy bántak velem, mintha közülük 
való volnék.

RENEE JARD1N párizsi ügyvédnő, 
akit a tömeggylikos Weidmann vé­
delmével megbízott, szabadidejében 
költészettel foglalkozik. Néhány hét­
tel ezelőtt jelent, meg »A hold halá­
sza« cimii verses kötete. Mikor a tö­
meggyilkos üzenetét megkapta, hogy 
vállalja el a védelmét, akkor is ép- 

I pen verset irt.
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— Időjárás. Jugoszlávia egész te­
rületén felhős idő volt, a felső ten­
germelléken néhol kiderült. Az or­
szág belsejében, a moravai, valamint
a vardári bánságokban havazott. A
hőmérséklet a tengermelléken és a
felsőbb déli részeken változatlan volt,
egyébként süllyedt. A legalacso­
nyabb hőmérséklet Kalinovikon volt
— 11 fok, a legmagasabb Herceg 
Novin 10 fok volt.

- Időjóslás: Jugoszlávia egész
területén felhős, havas idő várható,
északnyugaton helyenkénti derüiés-

- sel, a hőmérséklet sülyed.
s — Újévkor zárva lesznek, vasár­
, nap nyitva tartanak az üzletek. A
- noviszádi Iparkamara közli, hogy
- szombaton, 1938. január 1-én egesz
z nap zárva kell tartani az üzleteket.
- Minthogy a január 2-i vasárnap, a
- pravoszláv karácsony előtti utolsó
1 vasárnap, az üzletek ezen a napon
. nyitva tarthatók.
- — Csokoládé délután n szubotirai
k Olvasókörben. A szuboticai Olvasó­
- kör ifjúsága szombaton délután cso­
V koládé délutánt tart. A táncmulatság
a iránt nagy az érdeklődés Szuboticán.
t. — Jó újéve lesz, ha a Daloskörben
“ szilveszterez.
k — Noviszádi anyakönyvi hírek. No- 

»FzAdon az anyakönyvi hivatal kimu­
tatása december 20-tól 27-ig született
négy fiú- és öt leánygyermek. Házas­

t- ságot kötöttek Nedeljkovios Iszailo
fzremszkamitrovicai tisztviselő Varga 
Margittal. A la dics Ferenc szobafestő
Varga Máriával, Mitrovics Budimir

V,
it
m

nyug. gyalogos őrmester Feind Máriá­
val, K ein Sándor kereskedelmi u’azó
Berger Edittel, Kosutics Obren molnár 
Weisz Rozáliával, Orosz Mihály k-árpi-i- tossegéd Bulla Hónk val, Buracs Míhó

ol báni Írnok özvegy Ker-nyiné Komlós
í- Margittal, Doviiarac Péter városi mű­
4 r szaki munkás Kolárszki Dunicával. To­
ni rra se v.-zki Borisz pn’g. iskolai előadó
ik (letz Adél-Piroskával, Tanurdzsic.s Mir-
at kó kereskedősegéd Dulies Margittal

i-
t-

E.haltak Fratuca Póró 5 éves, özvegy 
Sváeer Terézia 50, Boszik Katica 4,
Koch Frigyes kőművesmester 67. Pro- 
rlánnv Náda 5 (Zsabalj), Gyorgyeviesna Szlohod n az ügyvédi kamura titkára

0-
48, Országh István szolga 17 (Saikás- 
Fzveti-Iván), Mirkovics M'rkó földmi-

se rés 62 éves. Kováé,sevics Gyura 2 na­
pos, özvegy I lube r Jánosné háztartás­

ék beli 75 éves, Mirics Gyök a munkás 75,
re. özvegy Mihajlovics Zorka 7>9 éves,
y- Vlaskaiics Széf i ja 2 hóna nos, Kovácse-
x- vies Jozef na 8 hónapos, Mi sirs Avrám

földmives 67 éves, özvegy JovánoviesPm Julianna 81. Tóth I. Anna háztartás­
67
el-

beli (Sztár! Becse) 31. Zlicsics Nesztor 
cipész 57 éves. Varga Annu«ka 1 hó­
napos, Grahovác Boszdjka a báni hi­

er- vatal gyakornoka 17 és özvegy M’ro-
m- Fzávljev Ljubica, háztartásbeli 75 éves
on kordban.
ár — Január 21 én trrtják meg a becsei

oá~ 6rké-'vesen eHárő rendőrök tárgya'd-
ne- eét. Tegnap délelöttről délutánra ha­
ott lasztották el a becsei rendőrök és ren­
im dőrvezető ügyének tárgyalását, akik

Dorosz'ovácfki Danilo becsei gazdál­
rág
zre

kodót bekísérték a laktanyára, alapo­
san öszeverték és csak másnap dél-
e'őit bocsátottak szabadon. Doroszlo-

'ük

nő,

vácski feljelentést adott be az önké­
nyesen e’.iáró rendőrök ellen, akiket 
szabadság fosztás és sulvos testisér- 
tés miatt a. vádlottak padjára hdvez-

ré- tek. Délután a vádlottak védője kérte
■>en «J tanuk kihallgatását, amit azonban a
íét- bíróság elutasított. Ezután a bíróság
ilá- k;f1rl‘«tte a termet. ma;d néh’nv perc-
tö- Cvi ranáeckozáo után a tárgyalást 19°8

ogy január 2*.-éré halasztotta el.
ép- — Boldog lesz az újév, ha a novl-

Szádi Daloskörben i'árja be.

Mi a

»Bug efc 2«
• Saye»« 50 eve gyárt gyógysze­

reket.

Rzóta •Hoyel» az emberi betegségek 
elleni küzdelem egyik úttörője.

• 9ayct« ma világvállalat, amely * 
nek hírneve az egész földön elterjedt.
A sok gyógyszer között, amefyek megaíapoz* 
ték n m Bayei * cág Sir nevet az Aspirin meg» 

Járás, reuma es fáj (fa írnak eífen küíönfeges 
n e p s z e r ü s tg nek Örvendő kiváío ster 
Aspirin 4o tu óta taSíetták, aíakjáóan 
* ptfág (egtCterjedttSó gyógyszere,

Aspirin
A BIZALOM KÉSZÍTMÉNYE!

A hirdet. S. 731. 17 —Vili—1937. állít lajstromozva.

Borzalmas családi dráma 
Beátádban

tXu !flhlRffc0 mfiiinlhus meittltc leleszi, n^uJvcs 
hlsj&nijai ele.vesz ’Diesen meüseftfS'leiie, innia 

vm21j.l1.0ssa5.01 ülSi.i'c.1 mefi
Véres családi dráma játszódott le a 

bcogr'di Dúsanovácon. Éder Ottó, har­
mincegyéves lelkibeteg mehanikus fél­
tékenység! rohamában késsel halálra 
szurkába feleségét, veszélyesen meg­
sebesítette 4 éves kislányát, majd ön- 
gyilkosságot kísérelt meg.

Mer és felesége 1032-ben házasod 
tak meg, házasságuk boldog volt, amit 
n.ég csak fokozott kislányuk, majd 
kisfiúk születőre.
„ A SORS MÁST AKAR"

Pgy látsz:k azonban, bogy a sors 
nem a halálig tartó bo'dogságot ren­
delte el a kis család osztályrészéül; 
f.der egy napon mogbeteg deli és a 
kóros betegség maradványaként lelki 
gátlások lép’ek fel nála.

A szanatóriumból, mint egészségest 
elbocsátották, falcr amint visszakerült 
csal'diához teljesen megváltozott. Fe­
leségét többször durván bánta'mazta 
és kis gyermekeihez i.s nagyon mogor­
va volt.

Egy nap, amint a reggelit kezdte 
készíteni az asszony, fider megjelent a 
konyhaajtóban, a következő pillanat­
ban felkapott egv kést és ordítva rá­
vetette magát a feleségére.

A szomszédok az asszony jajongásá- 
ra összefutottak, de tanácstalanul áll­
tak az ajtó előtt, amit az őrült időköz­
ien bezárt. Végre, amikor meghallot­
ták az asszony hörgő hangját:

— Ottó... térj eszedre... hát a 
gyerekeket is?..., — betörték az ajtót, 
döbben a dühöngöm vetették magu­
kat, azonban az kiszakította magát, 
ismételten a feleségére vetette magát 
és addig szurkába hete a kést, amig 
n.og nem halt. Az örült, amint felesé­
gét megölte, kétkézre fogta a kést és 
önmaga mellébe döfte. A szemtanuk a 
rémülettől megbénulva nézték a vé­
rengzést. Csakhamar megérkeztek a 
mentők és a rendőrségi bizottság. Edert 
és kislányát súlyos sérüléseikkel be­
szállították a kórházba, a halott asz- 
szonyt pedig a hullaházba.

— A tizennyolcadik vadházast <árs 
szomorú sorsa. Petrovgr,ólról jelentik: 
Mu'ios Szvetiszláv 43 éves rokkant, 
falábú, melenci földműves szerdára 
virradó éjjel súlyosan összeszurkálta 
vadházastársát, Kovanics Lrposznva 38 
éves asszonyt. Az ös.-ze-zurkált asz- 
szonyt a petrovgrádi kórházba szállí­
tották, ahol műtétet hajtottak rajta 
végre. fclépüléséhr'n azonban nem biz­
rak az orvosok. Mullcsot a csendőrség 
letartóztatta és kiha'Igatta. Ivhallcatá- 
sa során a földműves azt vallotta, hogy 
vadházastársa férfi ruhába öltözve Ion 
ni akart menni, ö ellenezte ezt és eb­
ből veszekedés támadt, amelynek során 
az asszony a földre tepertő. Később le­
feküdtek és ekkor meg akarta bosszul­
ni a rajta esett sérelmet. Elővette ké­
sét és többször az asszonyba szúrta 
Az eevik szúrás a hasát mnpz"tto fok 
a m's’kl-al p'-dig arc't csonkította 
rr.eg és levágta vadtCzac'ma orrét 
Vallomását Muüce azzal feilte be. 
hogy ez már a tizennyolcadik vadhá­
za stársa.

I — Ha már az uj év első perceiben 
1 jól nkerja maoát érezni, jöjjön a no- 
, viszádi Daloskörbe.

— Veres verekedés a szentai mun­
kás telepen. Szentáról jelentik: Lu­
kács Mihály. Gogarasi Pál és Zsiga 
Pál szentai földművesek összevesz­
tek Lukács házánál. Zsiga a fején 
megszurta Fogarasit, mire Lukács 
megverte. Zsiga Pál ekkor haza 
ment. ahonnan egy hatalmas vasdo­
ronggal tért vissza s azzal fejbe ütöt­
te Lukácsot, ezenkívül még a kar­
ján is megszurta. Lukácsot beszállí­
tották a kórházba. A rendőrség Zsi­
ga ellen megindította az eljárást.

— öngyilkosság Szentén. Szenté­
ről jelentik: Hétfőn délelőtt házának 
udvarán álló gócban felakasz­
totta magát Boros András 74 éves 

I tekintélyes gazda. Mire tettét észre- 
! vették és levágták már meghalt, ön- 
] gyilkosságának oka ismeretlen.

I — A bicskánál jobb a vasvilla.
Kostunica Jován noviszádi törvény- 
széki bíró hármastanácsa tegnap tár­
gyalta Matheis Adam pasicsevói ven­
déglős ügyét, akit azzal vádoltak, 
hogy villával úgy megverte Vuko- 
szávlyev Fájó pasicsevói gépészt, 
hogy egész életére 40” »-os rokkant 
maradt. A tárgyaláson Matheis bebi­
zonyította, hogy önvédelemből verte 
meg Vukoszavljevicset. Elmondta, 
hogy ez év március 31-én a sértett 
bicskával támadta meg és 5 ijedté­
ben azt sem tudta, hogy mit kapott 
fel a földről és mivel üti meg táma­
dóját. Matheis állítását több szem­
tanú igazolta, igy a bíróság felmen­
tette a vád és következményei alól. 
Az Ítélet jogerős.

— Gáiolt az autó Novlszádon. Stci- 
nitz R„ a noviszádi Schell Oil Com­
pany képviselője tegnap délután a Kr. 
Petra II uccuban lévő Kurtz rádió- 
vz et előtt autójával elütött egy férfit, 
Steinitz a szerencsétlenül járt fiatal­
embert autóján orvoshoz vitte, aki * 
p ntgenvizsgálat után kijelentette hogy 
három oldalbordája eltört, illetve meg­
sérült. Steinitz a súlyosan sérült fér­
fit ezután a kórházba szállította.

— Bczdáni hírek. A karácsonyi 
nagymise alatt a templomi vegyes­
kar nagy művészettel adott elő né­
hány válogatott, szép egyházi éne­
ket, amelyeket Ruff István kántor 
tanított be és kisért orgonán. Külön 
eseménye volt a magasszinvonalu ze­
nésmisének Szlávik Sándor gyógy­
szerész két tárogató-szólója. — Mat- 
heisz Miklósnak, az oszijeki alszövet- 
ség által egy évre eltiltott futballis­
tának kegyelmi kérvényét a JNSz 
kedvezően intézte el s igy Matheisz 
tavasszal már újra játszhat a BSE 
színeiben. — A kis Závor Ferencnek 
állapota, akit — mint megírtuk — 
a szülei félholtra vertek, a szombo- 
ri kórházban lényegesen javult. Itt 
emlitjük meg, hogy hétfői híradá­
sunktól eltérően a félholtra vert kis­
fiú apjának nem Závor Ferenc, ha­
nem Závor József a neve. — Szil­
veszterkor a Műkedvelő Zenekar mű­
soros estét rendez az Oberreiter-ven- 
déglőben. Közreműködnek: Ruff Ist­
ván, Sz’ávik Sándor. Kelsch János, 
Hersberger László és a Műkedvelő 
Zenekar.

— Padeji hírek. Padejen liosz- 
szabb idő óta sertésvész pusztít. 
A járási állatorvos negyvennapos 
zárlatot rendelt el a sertésekre. — 
A padeji Sportegylet jólsikerült 
táncmulatságot rendezett kará­
csony másodnapján a Meszáros- 
féle vendéglőben. — A Gazdakör 
mükedvelőgárdája Szilveszter es­
téjén műkedvelő előadást rendez 
a Gazdakör helyiségében. A mű­
kedvelő előadás iránt nagy érdek­
lődés nyilvánul meg — Á közsé­
gi elöljáróság felhívja az érdek­
lődőket, hogy akik a községi szol­
gai és egyéb alkalmazotti állások­
ra pályáznak, jelentkezzenek a 
községházán december 31-ig. —
A községben az utóbbi időben a 
bor literenkénti ára az eddigi 4 
dinárról felment 5 dinárra.

— A román b jnok súlyos veresége 
Bui’ancrten: VáV^-lott keret—buka­
resti Vénusz 3:0 (0:0),

Kl'1 FMI Hl T0?rOF?ARLAT0K 
A dinír árfolyama: Budapest 7.25—1 

7.SO, Prága 60.80—61.20, Boriin 5.63— 
5.67, London 215.75.

Zürich: Beograd 10, Paris 14-685, 
London 21.61 háromnegyed, Newyork 
192.56, Brüsszel 73 50, Milánó 22.76, 
\mcztordám 240575. Boriin 17430, 
Pécs 81.60 Prága 15.19, Varsó 81.00, 
Bukarest 825.

tőzsde árai változatlanok.
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— A novlszádl újságírók a Kra- 
IJIca Marija-szálló helyiségeiben 
tartják meg Szilveszter-estJOkvt.
A noviszádi ujságirószekció az 
idei Szilveszter-estét a Kraljica 
Marija-szálló kávéházában és ét­
termében tartja meg. Az estén 
fellép Pelnicska Mai ia, a varsói 
operaház tagja, Gyurgyevics Iván 
a beográdi operett tagja, akit a 
noviszádi közönség is igen jól is­
mer, valamint mások. A rendező 
ség különböző szórakoztatások­
ról is gondoskodott, úgy, hogy 
akik a Szilveszter-estét a Kraljica 
Marija-szállóban töltik, igen kel- 
kincsen érzik magukat. A kávé­
házban és étteremben is lesz ze­
ne. Belépődíj nincsen.

— Sztárihecsei hírek. A novi­
szádi ipari és kereskedelmi kama­
ra a sztáribecsei adókivető bizott­
ságba Dábics Jankó és Bogdano 
vies Zsivkó kereskedőket 
helyetteseknek pedig Szubics Jo- 
vica szrbobráni és Zsivkovics Mi- 
lován bácskogradistei kcieskedő- 
ket. A kamara megbízásából a bi­
zottságban a vendéglősöket Nagy 
Lajos borkereskedő és Szubotics- 
ki .lován vendéglős képviselik, min 
helyetteseknek Goszpogyinácski 
Koszta (Petrovoszeló) és Milos- 
csin Daniló túrijai vendéglősöket 
jelölték ki — A Bácskai Mező­
gazdasági Egyesület január utol­
só hetében egyhetes gazdatanfo- 
Ivamot rendez a sztáribecsei Gaz­
dakörben.

— önnek is tudnia kell. hogy min­
den SIEMENS villanyossági anya­
got. valamint motorokat, csillárokat, 
égőket Noviszádon kizárólag ing. 
Rudolf Burghardt-nál, Králva Alek- 
ezandra 16. (Menráth oalota) szerez­
het be a legelőnyösebben.

Eltűnt egy levélnehezék: tízmillió dollár a kár
Eddig úgy tudtuk, hogy a Föld leggazdagabb uralkodója az angol király. 

Nem igaz: ez a szerencsés ember nem más, mint Narsb -ír Mir Usman 
Khan Bahadur, az indiai H-id r. bad ál,am nizámja, aki maga wm tu ja 
mennyi a vagyona, de évi jövedelmét legalább hatmillió dollárrá becsülik, 
kincseinek összes érteke pedig csrk csillagászati czómokkal ejezhetö . 
Többek között tulajdonában van a 277 karátos Nizám-gyómért, ame.yn 
tizmi lió dollár az értéke.

B.hadur niaám apja a gyémántot közönséges levélnehezékül használta 
és ezt a szokást a fia is betartotta. Ezeregyéjszaka meses kincseinek gazda , 
a napodban észrevette, hogy asztaiár I hiányzik valami. Sokat keresgélt, ku­
tatott, de nem jött rá: rtvje tűnt el voltaképpen. Legutóbb azonban levelet irt 
egyik rokonának . rnvkor a nehezék után nyúlt, hogy az annak alján levő 
itatóst használja: rájött, hogy val:ki eiemalte a nehezéket. A niz,.m ncr™ 
akert eljárást indíttatni a looás miatt, jelentéktelennek trnja az e9er 
ügyet, de a haiderrbadi rendőrség annál erőteljesebben evr.tkozott az Dgy . 
eddig azonban nincs eredmény. A nizám gyémánt eltűnése lizmil ló o .,ros 
kárral azonos.

iKn ilíii, illli H
— Ha vidáman akarja az uj esz-I — MALIIGYOSl HÍREK. Pap ^

jelölte, j tendőt megkezdeni, akkor jöjjön a ! pokmo^'or ■l<'h„a .tin>a o ji g>- - .
Noviszádi Külső Katolikus Kör ka- ünnepét nagy „'“okan résztvet-

amelyen n;i£> on sow an i'r/^'-i
trl<” Amikor a vendégsereg eltávozott,
na»V dön" mlxVósre '.eltek figyelmesek.

baléval egybekötött szilveszterestié­
re, ahol sok más meglepetésben is ré­
szesül. Az ó-esztendőt Gausz József 
az ismert komikus temeti el. Tánc 
reggelig! A zenét egv cigányzenekar 
szolgál'atja. Belélődij személyenként 
10 dinár.

.— Női tcl'knbátok a legmodcr- 
nvhh fazonokban mérsékelt áron 
kaphatók Fischer J. cs Fia konfek­
ciói üzletében. Noviszádon.

— Tűz Paceiron. Hétfőn délután 
fél egy körül kigyulladt Merics 
Sztéxó gazdálkodó n.ádfedeles há­
za. Az épület azonnal lángba bo­
rult és olyan gyorsan terjedt a 

| tiiz, hogv a ház fedelét és a pad- 
■ láson levő tárgyakat nem sikerült 
! megmenteni. A tiiz okának meg- 
i állapítására megindult a nyomo- 
1 zás.

amely a p nr bői eredt. Pap abban a 
löszömben volt, hogy betörő \an oda­
lenn. összehívta a szomszédokat és 
egyúttal értesítette a rendőrséget is, 
ívaul a rendőrök megérkeztével kinyi­
totta a p nccajtót. A pincéből _ egy 
tóiig ittas férfi került elő, akiről ki­
hallgatása során kiderült, hogy Sípos 
Pálnak hívják, igyosi születésű, lto­
kon tartózkodó egyén, f vére meglátó 
cat -• ra jött Igyosra, az egvtk ven­
déglői) -n berúgott, valahol elhagyta a 
e-omagjait. Hallotta a mu'atás zakát 
T’.'péknál, betért az udvarba, de, hogy 
a p'nőébe hogyan került, arról már 
r;nm tudott sz'mot adni. mert időköz­
ien annyira elfogta a mámor, hogy 
nem tudott somm ről. A rendőrség ha 
marosan meglelte az elvesztett csoma- 
n-ikat és S'post sz: hadon bocsátotta

FáMYAB wiese

SONJA HENNIE KORCSOLYÁZÓ 
BAJNOKNŐ ÖNÁLLÓSÍTOTTA 
MAGÁT

Bár önállósításra legkevésbé 
Alkalmas idő a dermesztő tél, 
Csöppet sem féltem e nőt a bajoktól, 
Hisz 6 még a jég hátán is megél

II.

AUTÓBALESET FOLYTÁN MF.G- 
BUTULT EGY ANGOL KÉP­
VISELŐ

Nem törte nyakát, csupán megbukott
[egy

Képviselő, ki fejére esett,
Buta fejjel is képviselő marad,
S így e baleset inkább jobb eset

III.

MEGHALT A RÁGÓGUMI 
FELTALÁLÓJA

Megszámlálatlan milliókat szerzett 
A rágógumi feltalálásával,
De sem a gumi. sem a milliókat 
A másvilágra nem viszi magával.
A milliók ott egy centet sem érnek, 
S gumi helyeit majd őt rágják a fér-

Igék.
FANYAR TÓBIÁS

*
— Székszortilás, aranyér s az 

ezeket kisérő vértódulások, szivdo 
bogás, valamint fejfájás ellen a 
természetes »Ferenc József* kc-
serüv'z rég kipróbált háziszer. A 
va'ódi Ferenc József viz még hu­
zamosabb ha«ználat ese'én sem 
veszti el enyhén oldó és bizton
levezető hatását.

Ogt. S. br. 3047/34.

1 ,9 o akor — Asztalokat lehet rezerválniKezdete V»9 o akor — Asztalokat lehet rezerválni ■ Kulai posztolerakatban
A noviszádi Katchfins Kor es a NAK
nagy műsoros SZILVESZTER-ESTET rendes a Beltéri Kai. Kor ben

— DOROSZLOVÓI HÍREK. Az Ipa­
ri >s Olvasókör rendezésében karácsony 
másnapján a k«ór műkedvelői elóadt k 
a Gyimesi vadvirág című énekes nép 
színművet. Noha e darabban t< bb uj 
szereplő játszott az előadás mindvé­
gig z-'kkenő nélkül folyt le. A főbb 
sz Toplők közül Fanesik Pál kellemes 
hangjával tűnt ki. VilVs Józsefné mö- 
f/ partnerének bizonyult, na svon sok 
tapsot kaptak mindketten. Balánka lm 
je é« Kiss Annu-eka következtek utó- 
rmk * siker ranglistáján, maid Ftoek 
Annu'ka és H gli Péter ejtették ámu- 
irt ha a nézőket kitűnő játékukkal. Ko­
csis Pál nagyon jól oldotta meg a ne­
héz szerepét. Lennert Peroné pedig 
szokásához híven játszott, most is a 
legjobbak k-"-z itt eml'thotő. Rajtuk ki­
ről nacvon jók voltak mén R^eh F.va 
Traub György, Varga G zi. Vi'bs .ló 
■sef. Mészáros Antal. NégHi Katalin 
As a k’sehb szerepekben Kovács Fe- > 
gene.. Kroo ,1'nos. Négeli Mihály.Kráh! i 
p. rene, l nnnert .1 nos, Tall.tsi J nos. 
Kováé® Ferenc. Varga Teruska, Tan- 
es k Veronka. DHsi H-iz- ke és Pcnez 
Mancika. Súgó A man Antal volt. Két 
ki llemetlen körülmény nagyon rossz 
hatással volt a nézőkre. Az egyik hogy 
a súgó ugv cigarettázott, hogy a sze­
replőket alig lehetett látni n sz'npa- 
don, a más:k pedig, hogy n széke’v 
parasztlányok karkötő órával je'en'ek 
meg. Ezt má«kor egész nvugodtnn az 
öltözőben hagvhatják. Úgyszintén a sú­
gó a cigarettatárcáját is. — A dr
Villhelm községi orvostól ellopott di-z 
flótöllelékek negyed részét. mln'etrv 
fi, kilót az egvlk tolvajjal. Pvigor \v 
th'lal együtt mrtra'Va a rcer.r.«é- 
'A má«;k foltost akt ezenfelül az érd" 
mérnöki iroda betörésének R részese, 
esi/teig mó<r nem sikerült elfogni.

I — Most már évelt ótn az » Aszto- 
ria® kávéházban zajlottak le a leg­
sikerültebb szi’veszten éjszakák. Az 
. A-z’or a“ az idén is k" >cz magi­
ért. Zenét a Biller jazz jónevü tem­
pós zenekara szolgáltat. Nagyszerű 
konyha, pompás italok, a terem mű­
vészi hangu’atos dekorációja, tánc, 
fogják felejthetetlenné tenni ez tdei 
szilvesztert is. Asztalokat ajánlatos 
már most lefoglalni.

— Noviknezseváci hírek. Vátz 
Oszkár szentszéki tanácsos, plébá­
nos gyűjtése, melyet a szegények 
érdekében tett, szép eredménnyel 
végződött és karácsonyiéra kiosz­
tották a szeretet adományokat a 
szegények között. — Körüzsi Ger­
gely éknél, nmig a hnzbelick éjféli 
misén voltak, ismeretlen tettes be­
tört a lakásba és 78 000 dinár 
készpénzt vitt cl. A csendőrségnek 
még nem sikerült a tolvajt meg­
találnia. — Az Obilics sportklub 
nagyszabású műsoros Szilveszter 
estét rendez a Gulyás-féle vendég- 
lőben.

— öt dinárért naponkint öné a 
világ legkedvesebb rádiója. Orion 
vezérképviselet: Gelb, Noviszád Kr. 
Petra II. 23.

-*-

MEGTUDTA ...
—Bfondja, vádlott, miért lopta el 

a tanú aranyóráját?
— Nagyságos elnök sir, én egyál­

talában nem akartam ellopni az órát. 
Csak az időt akartam megtudni.

— Megmondhatom, hat hónap.

— Az önkéntes Tűzoltó Testület mű­
kedvelői karácsony első napján szép 
anyagi és nrkő'esi sikerrel adták elő a 
..Tabáni orgonák“ e:mü 3 felvonásos 
operettet. A szereplők megmutatták, 
fogy Igyoson is vannak tehetséges 
műkedvelők. Az előadásra vidékről te 
sokan eljöttek, akik a helybeliekkel 
együtt hosszantartott tapsokkal üdvö­
zölték a szereplőket. A szereplők kö­
zül kü'ünösen Sz'dlősi Jolika és ifjú 
Szőke Ruft tűntek ki. de nagyban hoz­
zájárultak a sikerhez Szőllőei Pál. Mol­
nár RózsVa. Föld esdi Annusba, Bur­
ján István, Burján Péter, Nagy Mi­
hály. Pesti Géza és Dudás Béla is. Az 
előadást ifin Kurin János rendezte, a 
zenekart M'k Kálmán vezényelte, su­
t-ó Molnár Szilveszter volt. A kitünően 
sikerült dir,.'eteket Nagy M’háJy festő 

j kész tette. Az e'őadást Szilveszter es­
téjen mecismétbk.

— Az Egyesült Államok statiszti­
kai hivatalának legutóbb nyilvános­
ságra hozott összeá'litása szerint a 
világ jelenlegi legnagyobb vagyona 
nem magánember, hanem Mellon 
volt amerikai államtitkár örökösei­
nek kezében van. A második helyet 
a mammutvagvorok sorában Henry 
Ford foglal'a el. Ezután a haideraba- 
di maharadzsa, a negyedik helyen 
ped'g a budrvani maharadzsa áll Az 
ötödik helven J. D. Rockefeller örö­
kösei. a hatodikon Ed sei Ford áll, 
azután következik Sinclair, a petró- 
letimkirálv, majd a Vanderbllt-csa- 
lád. továbbá Flick és Thyssen német 
nehéziparosok és csak a tizenegyedik 
helyen a leggazdagabb angol four: a 
Westminster! herceg.

— Legmodernebb cs szakszerűen 
elkészítet szamüveget a Dunabánsag 
első diplomás aptikusánál Bene­
deknél vegyen, Noviszádon, Kra­
lja Alekszandra 16, ahol olcsó áron 
megkapja azt a műszert, mely töké­
letes látását megóvja.

— Előadás a kikindal zsidó kultur- 
házban, A kikindai zsidó kulturházban 
től»l)hetes előkósztllot után magas szín­
vonalú kulturest és színdarab előadás 

! volt az M. C. O. rendezésében. Az es- 
1 tét Ratinovics Dezső prológusa vezet- 
‘ te be, majd Almaslino Olga spanyol és 

szláv dalokat adott elő. Langer Mar­
git szavalatával ért el nagy sikerű 
villámtréfát Gottfried Károly ég Becs- 
ké Ferenc adtak elő. Ezután követke- 

I zett tíz est nagy érdeklődéssel várt és 
kisért színdarab: a „Hajnalodik' című 
zsidó tárgyú darab előadása, amelyben 
a címszerepet Grabinszky Rózsiké ala­
kította drámai átérzéssel, Berger Lász- 
'ó játékán meglátszik, hogy régi és jó 
műkedvelő. A többi szereplők is tudá­
suk legjavát adták és értek el megér­
demelt sikert, ezek: Auslaender Vili, 
Vöt ich y István, Presshurger Károly, 
langer Margit, Svarz Ferenc, a g>er' 
mokjelenetben nagyon kedvesek vol­
tak Erős Lacika és Svarz Tibiké. A 
Miró szerepét Berger Ilyke lAPa el. A 
kitűnő rendezésért Deák Zoltánt illeti 
a dicséret.

— »Bubl-créme* speciális gyer- 
mekkrém kiválóan alkalmas a cse­
csemő mindennapi gondozására. A 
feldörzsölt vagy kípittagzott bőrt 
gyógyítja. — Ára 8 din. Főlcrakat: 
Grossinger gyógyszertár, Noviszád.

/
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Egyesületi élet
***

A csurngi Keresztes Egylet 
műsoros estje

A csurugi Keresztes Egylet kará­
csony másnapján szépen sikerült mű­
soros táncestélyt rendezett Segulyev 
Triva községi elnök vendéglőjében.

A nagyobb fiuk Az uj biró, Kutya­
adó és Áldomás c. bohózatot adták 
elő. Horti Vince, Szabó Józsi és Pa­
lásti Pisti teljesen otthon voltak a 
színpadon. Szerepeiket természete­
sen, könnyedén adták elő, kedélyes­
ségükkel, ötletes kiszólásaikkal ma­
gukkal ragadták a közönséget és 
sok megérdemelt tapsot szereztek. 
Banka Lajos lámpalázzal küzdött 
ugyan, de azért ő is meg Mellár Im­
re és Kovács Misi élvezeteset nyúj­
tottak. Nekik is kijutott a tapsból.

Szép keretről, karácsonyi színezet­
ről az egylet leánytagjai gondoskod­
tak. Az előadás bevezetőjeként Do­
bos Ilonka és Etus, Hanák Mariska 
és Gizi, Ágócs Matild és Juliska, Füs 
tös Margitka, Borbás írónké és Die­
trich Ilonka élőképben szemléltették 
Krisztus Urunk születését az angya­
lok imádásával. Szt. József szemé­
lyét Horti Vince töltötte be illő ko­
molysággal. A közönség áhitatos 
csendben szemlélte a gyönyörű lát­
ványt és hallgatta a kellemes dalla- 
mu énekeket.

Az előadás befejezéséül 3 kis egy- 
letes: Piri Bözsike, Hanák Gizi, 
Agócs Juliska — Karácsonyest, 
Aludj Jézuska és Karácsony Kíná­
ban c. verseket szavalták el. A kö­
zönség feszült figyelemmel, megih- 
letódéssel hallgatta és lelkesen meg­
tapsolta a kis művésznőket.

Az említetteken kívül elismerés 
illeti meg Mihlsbaeher Pistát, aki 
Horti Vincével együtt sokat fárado­
zott a jegyek előre való eladása és 
ez előadáshoz szükséges kellékek be­
szerzése körül.

Végül megemlítendő, hogy a tel­
jes erkölcsi siker mellett elég szép 
anyagi haszna is lett az egyletnek e 
szép estből.

Boldog újévet
igazan tartós szép ajándékkal kívánjon

NajJy v.ilantékot tálát

IRIS PARFÜMÉRIÁBA«, Kr. Petra I111
A bogojevól egyesületek 

karácsonyt előadásai
Soha nem volt olyan nagy érdeklő­

dés Bogojovón, mint imxü karácsony­
kor, amikor az Önkéntes Tűzoltók és 
a Keresztesek műkedvelői együttesen 
tartották meg előadásukat. A kereszte­
sek ötletes és gyönyörű élőkép kereté­
ben énekeltek „Overu háló“ karácso­
nyi éneket bengáli nyelven és más 
énekeket. Utánit az „Árva Peti kará­
csonya“ 3 felvonásos színdarab követ­
kezett. A menyországot ábrázoló hát­
térből bájos angyalfejek kandikáltak, 
mig a színtéren az angyalok serege 
Rumi Maris, szent Mihály arkangyal 
körében ünnepelték a karácsonyt. Haj­
nal Rozika, mint Gábor arkangyal csil- 
ogó díszes ruhában könnyedén röp­
pent a színre és szerepét ezúttal is 
kitünően adta. Jók voliak még Kovács 
Mária, mint Rafael, Lovász Julis. Lo­
boda Margit, György Erzsébet, ni e a 
kis hohó angyal szerepét a nagy Táv­
csővel kezében Komáromi Bözsike 
utólérhetctlon ügyességgel alakította. 
Tiller Rozika, m:nt karácsony nngva'a 
bájos és ünnepélyes fellépésével min­
denkinek tetszését megnyerte.

A színdarab legszebb része a máeo- 
d k felvonásban volt, amikor Bale táv 
Gvuszi, mint árva Peti, őrangyala 
Schmidt Kató kíséretében téli havas 
,'s zivataros időben végig megy a te­
mető sírjai között édesanyja sírját ke-

NEGRO
bonbon

megszünteti a teüedtséget 
Gyónta: R U E E, Sxnbotica

resve. Az árva

A petrovgrácil Magyar Közművelő­
dési Egyesület munkabizottsága ülést 
tartott, amelyen köszönetét szavaztak 
n eg a Mindenki karácsonyfája rende­
lőinek: Kelemen Jánosnéeak, dr. \á- 
rady Józsefnőnak és Eisenbart Melin­
dának, valamint Nyárainé Oroszi Mar­
gitnak, aki a műsort betanította, majd 
elhatározták, hogy január 15-én Nova- 
crnján előadást tartanak, 16-án ped g 
liceális előadást rendeznek, amelyen 
Szabó Zoltán református lelkész tart 
előadást,

A gradistci Keresete* Egylet mű­
kedvelő gárdája karácsony másod nap­
ján ismét élvezetes estét szerzett Gra- 
dste műkedvelő közönségének. Hegyi
Pál káplán lelkivczetó rendezésében 
rmfolt nézőtér előtt feszült érdeklődés 
mellett adták elő » következő három 
fzyfelvonísos darabot: Karácsonyi le- 
tonda. Szent Iván éj — tündérjáték éa 
A törpék második karácsonya. Az egyes 
darabokban szerepeltek: Uj Ida. Uj l'O- 
Fenc, G :i a ez Hona, Balázs Zoltán, 1 á- 
linkás Margit, Csernyák Borbála, B.i- 
esi Margit, Bra-snyó Margit, Balzam 
Margit, Nagy Julianna, Péter E el. Ha­
lász" Etel, Nagv Piroska. Vinkovics 
Katalin, Pecsenka toa. Surján Margit, 
Kagyajtal Etel, Brasnyé Zsuzsa, Muzs- 
hv Ilona. Suta Erzsébet. Horn Magda, 
íiuz-ik Juci, Radakovice Julianna, 
Wá<* Mariska, Berta Piroska é* 
flyurcs.k Péter. Az előadást Brasnyé 
Jlargit nyitotta mpg álamnye'vü sza- 
(falattal, a felvonásközi szünetben pe­
dig Tényi Mára adott elő költeményt 
lágy sikerrel. A rendezés nehéz műn- 
ttjából Széppé Molnár Mária és Bon­
tó Magdi is kivették a részüket

Peti a'akitáea és az 
angyali kar szomorú sirató éneke oly 
hatást gyakorolt a publikumra, hogy 
a teremben nem volt ember, akinek 
könnyekbe nem borultak szemei. C»>n- 
dör Bözsike és Kaléezi István, mint « 
gazdag Bánvúszék gyermekei ezúttal 
is kitűnő alakítást adtak. Amint érié 
sülünk a bogojovói Keresztesek ja- 
nu r 2-án vendégszerepeinek Borosz- 
lcvón "is, ahol kibővített tanulságos és 
szórakoztató műsorral lépnek fel. Az 
előadás iránt máris nagy az érdeklő­
dés.

Karácsony napján színre korfiit még 
az önkéntes Tűzoltók rendezésében 
.A gyűrűs zsidó“ népszínmű 3 felvo­
násban. Rumi István a furfangos léig 
zűdó szerepét teljes hűséggel alakí­
totta. Papp Ferenc és Szücg Hue, mint 
együgyű jegyesek általános neve-é*- 
rohamot intéztek a nézőközönség köré­
ben. Nemes Pál né, mint léig felesége 
papucskormányt erélyes fellépéséve! 
nemcsak a színpadi személyzetet, ha 
rém a nézőközönséget is félelembe ej­
tette. Molnár llus, Hajnal Ilus, Varga 
Rozi. Farkas Károly, Repstooh Mihály 
Li jól alakítottak.

A noviknezscváel Keresztes Ifjak
mükedvelőgárdája karácsony másod­
napján telt ház előtt mutatta be 
a Doktor ur cimü vígjátékot. A da­
rab gördülékeny volt. a szereplők 
tudásuk legjavát adták, a közönség 
sok megérdemelt tapssal honorálta 
őket. Back Vica a közönség kedvenc 
komikája most is kitűnő volt, perce­
kig nevetésben tartotta a közönsé­

get. Újvári Bandi a betörőt alakítot­
ta. Valódi komikus, szerepének min­
den szavát és mozdulatát, nagy taps­
sal kisérte a közönség. Spang József, 
a részeges Cseresnyés szerepében 
aratott nagy sikert, Turcsányi Ban­
di Sárkány ügyvedet alakította kitü­
nően. Bach Ilonka Sárkány né szere­
pében bájos volt. Tószegi Esztike 
Sárkányné húga elragadó volt. Dé- 
kány Ilonka a szobalány. Bánszki 
Feri az ügyvédjelölt. Tóth Lajos a 
földrajztanár. Apró József az igaz­
gató. Tószegi István és Hódi János 
mint rendőrök, kisebb szerepükkel 
segítették a darab sikerének bizton­
ságát. Rendező Tóth Mátyás volt, | 
aki nagy hozzáértéssel végezte fel­
adatát, minden dicséretet megélőé­
inél, az előadás után tánc volt, amely 
a késő reggeli órákban ért véget.

A kanizsai Iparos Olvasókör ka­
rácsony másnapján tartotta rendes 
évi közgyűlését, amelyen a nagy­
számban megjelent tagok a követke­
ző tisztikart választották meg: Elnök 
Dobos József, alelnök Berecz György, 
titkár Szilágyi János, könyvtáros 
Sóti László, pénztári ellenőrök Nagy 
Illés és Sóti Lajos. A vigalmi bizott­
ság elnöke Prohászka István. Vá­
lasztmányi tagok Terzin Nenad, Jóna 
Gyula, Breuner Andor, Lékó Meny­
hért, Sarnyi Ferenc, Gubi Janos, 
Nagy József, Major Miklós, Kara- 
páncsica M„ Pulai Pál, Tóth Sándor, 
Sándor Miklós. Póttagok: Búr Sán­
dor, Pályi E. és Bagi László. Tagokat 
a jövő évre még vesznek fel. Könyv­
tári órák télen vasárnap délután, 
nyáron délelőtt lesznek, a terem té­
len mindig fülve van. A vezetőség el 
határozta, hogy az összejöveteleket 
és kulturelőadásokat a jövőben rend­
szeresíteni fogja. A vezetőség ezen­
felül tudtára adta a tagoknak, hogy 
azokat, akik a könyveket négy hétnél 
tovább maguknál tartják, heti egy 
dináros bírsággal sújtja. Az igy be­
folyt összeget a kör kiegészíti és uj 
könyveket szerez be.

A pacsiéi református magyar isko­
lás gyermekek a karácsonyi ünnepek 
alatt nagyszabású előadást rendez­
tek a szegény iskolásgyermekek fel­
ruházására. Az ünnep első napján 
este 6 órakor kezdődött az előadás, 
de olyan sokan voltak, hogy nem 
fértek be a Szokol otthon nagyter­
mébe és igy az előadást másnap meg 
kellett ismételni. Gyönyörű szép két 
karácsonyi színdarabot tanultak meg 
a gyermekek Dómján Sándomé és 
Gáspár Margitka vezetése mellett. A 
gyermekek közül különösen kiemel­
kedtek ügyességükkel: Szilágyi Gabi, 

. Kiss Maris, Gulyás Mária, Szilágyi 
I Antal. Kiss Ferenc, Erdei Juliska, 
j Radványszki leányok. Bencze Judit, 
! Német Sára, ónodi Ilona, Áda Pál, 
I Nagy Albert, Jóó József, Ratkai La­

jos, Gáspár Ferenc, Buruzs Sándor, 
Nánási Lajos, Szabó Lajos, Szabó 
István, Szombati Lídia, hekete Má­
ria, Ador Ida, Majláth Lídia. Kusza 
Erzsébet. Balogh Margit, Borbély Ju­
dit, Martin Rózsi, Szél Ilona. Kro- 
nics Zsófi, Fekete Margit, Szép Jo­
lán, Kiss Magda, Nánási József, Szél 
Ferenc, Fejős Sándor, Csányi József, 
Csillag Lidla, Pap Lidia, Bóganics 
Juliánná, Ador Antal, Gulyás Ká­
roly, Erdei József, Fekete Zsófia, 
Tóth Sándor. Az előadott színdara­
bok címe: Okos Gyula: »Nagyapa 
megbocsát« és Csíki Lajos: »Kegyel­
met kegyelemért«. Jelenetek közöt­
ti szünetekben szavaltak szép ver­
seket: Gulyás Mária, Csányi Lidia, 
Kiss Mária, Tóth Sándor és nehány 
kis óvodás.

A kikindai Gazdakör karácsony
másnapján rendezett előadóestje 
iránt olyan nagy érdeklődés nyilvá­
nult meg, amilyenre még a kör veze­
tősége és a rendezőség sem gondolt 
Jóval az előadás megkezdése előtt a 
hatalmas előadótermet a közönség 
zsúfolásig megtöltötte és a rendező­
ség kénytelen volt az előadás meg­
kezdése előtt az ajtókat lezárni, ne­
hogy a túlzsúfoltság miatt baj tör­
ténjen. A kör vezetősége ez utón is 
c’nézést kér azoktól, akiket legjobb 
akarata mellett sem tudott elhelyez­
ni. Az Ifjúsági gárda, melynek a leg­
jobb kikindai műkedvelők a tagjai 
három egy felvonásos bohózatot 
adott elő tomboló sikerrel. A szerep­
lők: Molnár Bözsi, Bartlinszky Bős- 
ke, Polynerné, Moldvay Böske, Ka­
rácsonyiné, továbbá Karácsonyi Mi­
hály. Porta Jaksi, Kecskeméty Ilon­
ka és János, Moldvay Endre, Szabó 
István, Kiss Lajos, Kaszó József és 
Pe’yner Géza kivétel nélkül elsőran­
gú alakítást adtak. A kitünően sike­
rült előtdás után a közönség hajna­
lig szórakozott.

«(•modernebb
liöktszülck.

■ ... Dodin” Merte Doiler, Kmrl „LUX HaOlO seri. Hr. Al«»en(1re 14

És ha már
egyszer férjhez ment a nő. aktor sem szab^ ehanja ólma kü / 
férjet napról-napra. újból és újból ke.1 meghódítani. Miije • borza.™ . 
mI'ven kiáhrán-Vtó különösen ha a nő arca ápo a' an. Műven sok <**
Bűi tragédiának, válásnak volt épen ez az oka? Haszná .ta a nő í r. 
Lói tragemunaa, krémet’ Az üde arc az asszony önbe
Sit is fokozza és ez "minden boldog lrz«é'et legbiztosabb alapja!

, , ut, c« n p 0 P 0 V I 6, Noviszád, KraljaKirályi udvari gyógyszertár: Mr. bt u. v u ru v v,
Petra II. 124. — Telefon 33—74. 

— A kikindai szegénygyermekek 
karácsonya. A kikindai szegény- 
gyermekek karácsonyi ünnepeit 
elsősorban a Katolikus Nőegylet 
szépítette meg. Az egyesület az 
idén — mint minden évben — 
karácsonykor megható ünnepség 
keretében háromszáz szeretctcso- 
m a got osztott ki, azonkívül a jóté*' 
konyszivü hölgyek nagyszámú 
szegény iskolás gyermeket és kis­
lányt láttak cl meleg ruhanemű­
vel és lábbelivel. — A Gazdakör 
kedves karácsonyi ünnepség kere­
tében harminc pár lábbelit osztott 
szét magyar anyanyelvű szegény 
iskolásgyermekek közt. — A ke­
reskedelmi és iparos kaszinó szin­
tén harminc pár cipót ajándéko­
zott a szegény gyerekeknek. — A 
kikindai Rotary klub egyenlő 
arányban szerb, magyar és német 
ajkú iskolásgyermekek k"zt har­
minc pár téli cipót osztott ki.
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Kacagtató vígjátékot mutatnak be 
vasárnap este a Szloboda nagytermében

Kádár Mi Kiás Magdát Kicsapja K“ című vigjátéKánaK 
noviszádi előadása

A noviszádi Szloboda szálló 
nagyterme m.1r sok nagysike­
rű magyar műkedvelő előadást lá­
tott, de azt hisszük, hogy vasár­
nap este olyan kellemes élmény­
ben lesz része a közönségnek, 
amilyenre ritkán akad példa. 
Kádár Miklósnak pompás három 
felvonásos vígjáték n a »Magdát 
kicsapják« címűt mutatják be mii 
kedvelőink. A darab próbáit már 
befejezték Hajdú Vince szakava­
tott rendezése mellett és a szerep­
lők teljesen felkészülten várják, 
hogy vasárnap egy feledhetetlen 
estét szerezzenek a noviszádi kö­
zönségnek A darab egészséges jó 
izü humora, pompás cselekménye 
és mindvégig érdekes és lebilin­
cselő története mindenhol nagy 
sikert ért cl. Ez a siker Noviszá- 
don sem marad el, különösen ha 
tekintetbe vesszük, hogy a leg­
jobb műkedvelők lépnek fel.

A szereplők mind nagy szeretet 
tel és gondosan készültek az elő­
adásra, mert ismét be akarják bi­
zonyítani, hogy minden tekintet­
ben pótolni tudják a hivatásos 
színészeket. A közönség, amely 
eddig mindig meleg jóakarattal 
támogatta a műkedvelőket, va­
sárnap este meggyőződhet ismét 
arról, hogy ez a támogatás nem 
hiábavaló, mert a noviszádi mű­
kedvelők teljesen kiérdemlik a 
közönség szeretetét és támogatá­
sát. Az előadás január 2-án, va­
sárnap este fél kilenc órakor kez­
dődik a Szloboda szálló nagyter­
mében. Jegyek elővételben HÍ—40 
dináros árban Ábrahám ’mos 
könyvkereskedésében és a Lipko- 
vics féle trafikban kaphatók. A 
rendezők az előadás 000., 700. és 
800. látogatójának szép ajándék­
kal kedveskednek.

„A méltósáqos asszony" 
hatalmas sikere Moravicán

A sztaramoravicai »Testvériség* | ra eltúlozva játszott.. Farkas Jolánka 
dalárda műkedvelő szakosztálya ka- ' a mama szerepét alakította. A fé.f.
rácsony másnapján zsúfolásig meg­
telt ház előtt mutatta be Békeífy- 
Stella társ szerzők mindenütt igen 
nagy sikert aratott kitűnő vígjátékét 
a »Méltóságos asszonyt*. Az előadást 
Flamann Lajos karnagy vezetése mel

szereplők közül Szabó István alakí­
totta az egyetemi tanár szerepét, ele­
jétől végig jó átérzéssel. Földi József 
a joghallgató szerepét játszotta igen 
jól. A többi mellékszereplők is jól 
megállották helyüket Király Juhs-

lett a dalárda két államnyelvü ének- j ka az igazgatónő, Kiss Liduska, Far­
száma vezette be, amelyet a közön- j kas Juhska, Klemm Katóka, Gaál
ség tapssal honorált, majd megkezdő­
dött a darab. A jól összeválogatott 
együttesben a legnagyobb sikert Kiss 
Rózsika aratta a Hirschfeld Sári sze­
repében. A női főszerepet Kocsis Mu 
cika alakította, kinek alakítása annál 
inkább nehéz volt, mert kettős sze-

Zsófika, Józsa Rózsika, Patkány Zsó­
fika, Farkas Juliska, Harcsa Bözsike, 
Lak László, Somogyi Sándor, Mrao- 
vics János és Eper János. A kitünően 
sikerült előadás elsősorban is Csák- 
váry Ferenc rendező érdeme, aki 
minden zökkenő nélkül vezette el vé­

repet játszott és pedig a méltóságos gjg a ^„ygikerü előadást, 
asszonyt és a diáklányt is. A két sze- A müsort a da]árda ujabb ének. 
rep közül a meltoságos asszony sze­
repét alakította tehetségesebben, , száma zárta be, majd reggelig tartó 
amelvet természetesen és nem annyi- táncmulatság következett.

-------------- *-**--------------

Hatalmas sikert aratott a „Huszarkisasszony" 
előadása a sztaribecsei Alscvárosi kát. körben

A sztáribecseji Alsóvárosi Katoli- [ nagy tetszést aratott. Brankovics Ba­
kus Kör, a község e legfiatalabb , jós, a messzekörnyéken ismert kivá- 
egycsülete, megalakulása óta egyike , ló műkedvelő ezúttal mint színigaz­

gató és mint Tary ezredes nyújtott 
elsőrangú alakítást és gyarapította 
eddigi sikereit. Nagy Elvira, mint 
Lengefy primadonna mutatkozott be 
az alsóvárosi közönségnek, dacára 
annak, hogy ez volt az első komo­
lyabb szerepe, bájos megjelenésével 

kitűnő játékával igen nagy si­
kert aratott. Tudása nagyobb feladat 
ra is képestii. Dunák Bandi, mint 
kapitány, Nagy István mint Laci, 
Tóth Sándor mint levélhordó oldot­
ták meg kitünően szerepüket.

Az előadást, amely után reggelig- 
tartó tánc következett, Mészáros Ar­
nold segédlelkész rendezte sok hoz­
záértéssel, az énekszámokat Czirákv- 
Fottor Imre. a táncokat Pénzes Ist­
ván tánctanitó tanította be kitünően. 
A színdarabot január 6-án a belvá­
rosban is előadják.

<*)

megértő ( es

a környék legintenzivebb működést 
kifejtő egyesületének. Néhány éves 
fennállása óta több. jelentős sikert 
aratott szinielőadást és nagyon sok 
ismeretterjesztő előadást rendezett. 
Az egyesület buzgó vezetősége kará­
csony másnapján egy igazán kiváló 
színdarabbal kedveskedett 
közönségének. A Kör kiváló gárdája 
ezúttal Cserháti-Bernász-Söröss szer­
zők „Huszárkisasszony“ cimü 3 fel­
vonásos zenés vígjátékét adta elő ha­
talmas sikerrel. Az egyesületi otthon 
nagytermét zsúfolásig megtöltőt'e a 
közönség és nagyon sokan voltak 
olyanok, akiknek már nem jutott 
hely a teremben.

A színdarab összes szereplői kivá­
ló teljesítményt nyújtottak s az egvos 
jelenetek után a közönség tomboló 
lelkesedéssel ünnepelte őket Az elu­
nd ás főerösségei Sándor Andorné 
(Rédei) és Mészáros József voltak. 
Sándor Andorné mint Jutka minde­
nes és Mészáros József mint tiszti- 
szolga brillíroztak. Jelenetüket több­
ször meg kellett ismételniük. Nagy 
Irénke a „Huszárkisasszony“ szere­
pében ezúttal Is bizonyságot tett el- 
főrangu műkedvelői tudásról. Szí ■ e- 
pének minden jelenetét tökéletesen 
oldotta meg, amellett kellemesen 
csengő hangjával is nagy sikert ara­
tott.

Mucsi Imre a tőle megszokott mű­
vészettel alakította nehéz szerepét, 
mint Kutassv főhadnagy. Az előadás 
sikerében jelentős rész illeti őt Ls. 
Károlyi István Rédcy földbirtokos 
változatos szerepében kacagtatta meg 
a közönséget. Maradandó sikert ara­
tott játékával Mucsi Imréné, mint 
Balázsné, Lukács István mint Ba­
lázs földbirtokos nyújtottak kiváló 
alakítást és arattak nagy sikert. Sán­
ta Rozika, mint Piri, tett bizonyságot 
nnpv tudásról és énekszámaival

**#

A temer int Iparos Dalárda Műkedvelői 
a Csavargólány operettet adták elő 

nagy sikerrel
A temerini Iparos Dalárda ki­

tűnő műkedvelői karácsony más­
napján ötödször adták eíő a Csa­
vargólány cimü operettet. Telt 
ház előtt nagy sikert arattak a 
szereplők. A hálás közönség gya­
kori tapsaival adott kifejezést tet­
szésének. A szereplők tudásuk leg 
javát adták. A primadonna szere­
pet illés Mancika játszotta, kitü­
nően. A tánc és énekszámai jól 
sikerültek. Szépvárady Stefánia 
szerepét Hajdú Böske alakította 
nagyon jól Maly nérni szerepében 
Kozma Herminka sok tapsot ka­
pott a jó játékáért. Németh Ró­
zsika a Cica hálás szerepét ját­
szotta a közönség általános tet­
szése mellett. A háládatlan vén­
lány szerepet Gál Marika elsőran­
gúan adta elő és nagy sikert ért 
el. Somossy István benviván úgy 
játékával mint ének és táncszá­
maival osztatlan sikert aratott. 
Mctzinger Imre tánckomikus be­
tegen állt ki a színpad a — s ez­
ért a tőle megszokott játék, ének 
és táncszámait, nem bírta oly 
kedvvel alakítani, mint amilyen a 
rátermettsége, mégis nagyon sok 
tapsot kapott. A fényképész sze­
repet ifj. Vecsera Sándor kiválóan 
alakította, játékával, mint m in­

ti-**-------------
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Gigli »AnyadaJ« cimü filmjének női szereplői: Hilde Hildebrand és 
is 1 Marin Ohotari

dig, úgy most is nagyon meg 
volt a közönség elégedve.

Bálint Antal kakuszi szerepét 
jól alakította, Mohácsy József 
mint polgármester, Meisl Károly, 
mint detektivfőnök, Lang József 
tűzoltó főparancsnok, Varga S. 
Imre rendőr, Pálinkás Pál finánc 
szerepében jók voltak, sokszor 
megnevetették a közönséget.

A táncosnők Németh Tcruska, 
Varga Boriska, Szűcs Ilonka és a 
táncosok Schwager József, Lang 
József, Szitár István és Metzin- 
ger Mihály nagyban emelték a jól 
sikerült stzindarab fényét A zene­
kar a hivatása magaslatán állott, 
s kitűnő volt. Vezényelt Vida 
Mihály karnagy. Zongorán Ba- 
njaninné kisért. A színdarabot 
Varga József rendezte, s a fára­
dozásának meg volt a gyümölcse. 

-*-
A legtöbb szerepíöKKel nagy
sitiért aratott

a Csavargóldny Nőni becsén
A Polgári Olvasókör műkedvelői 

karácsony első napján a kör helyisé­
gében előadták a Csavargólány ci­
mü 3 felvonásos, öt képes operettet. 
Az előadásnak nemcsak erkölcsileg, 
hanem anyagilag is hatalmas sikere 
volt. Novibecse legjobb szereplői vit­
ték színre a darabot, akik ezúttal is 
bebizonyították, hogy méltók arra 
az elismerésre, amelyet vidéki túrái­
kon is mindig hangoztattak azok,

| akik látták őket. Külön dicséretet ér­
demelnek Metzinger Mihály, Stáry 

Juliska, Szaniszló Teruska, Jáger 
Marika, Schröder Ferenc, Farkas Jó­
zsef, de kisebb szerepükbe is kiválót 
nyújtottak Tóth Jánosné, Tapasztó 
Pipi, Sarándi István, Tandi József, 
Szittner József, Guth János, Gyöm­
bér Péter, Sáfrány Éviké, Balogh 
Nusika, Metzinger Imre, Guth János 
és Kovács Ilonka. A rendezésért 

I Metzinger Mihályt és Markovics Er­
nőt illeti meg a legnagyobb elisme­
rés. A diszletet Nagy Sándor festő­
művész tervezte és készítette el. Elő­
adás után tánc volt, amely belenyúlt 

I az István-napba és a késő délutáni 
órákig tartott.

■
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rZr-01 .vA£>v>'Nagysikerűnek ígérkezik a Temer ini 
Sport Klub szilveszteresti operettetőadása
A Temerini SK jóhirü műkedvelő 

együttese, amely nagyon sok babért 
hozott Temerinnck, es ismertté tette 
a község nevét. Szilveszterkor ismét 
nagysikerűnek ígérkező operettel 'ép 

I a bizonyára vidékről is szép számban 
, érkező közönség elé. Az előadást a 

temerini mozi nagytermében rende­
zik. a zenét a TSK házi zenekara 
szolgáltatja Stuchlik Lajos vezényle­
tével, a zongoránál Benedek Martha 
zongora művésznő ül. A táncokat 

; Bláser Fülöp, a beográdi operett- 
színház szólótáncosa tanította be. a 
díszleteket Skrabén Endre tervezte 

I és festette, súgó Pfau János, ügyelők 
' Jamnk Lajos és Varga István, ie- 

jPjS I gyek 6-tól 20 dináros árban Lön ne 
János fodrászüzletébcn kaphatók.

J A TSK-nnk a megfele’ö darab ki- 
j választásával nem volt sok dolga, 
I kiválasztották az utóbbi években leg­

nagyobb sikert elért operettek a 
Csárdást Akinek van rádiója, bizo- 
nvára emlékszik még a Csárdás me­
lódiáira. egyes részeire, jeleneteire 
és azok, akik hallották már ezt az 
operettet, bizonyos, hogy ott leszív -< 
a szilveszten előadáson. A szerem>k 
egytől-egyig régi kipróbált e.n.\, 
akik c'cvp is biztosit ják az orküusi 
sikert. Illés Mancika, Varga Andor, 
Pelhö Lajos. Zimmermann Katira, 
Varga Imre. Skrabán Endre, Hein­
rich Misi. Kothav András. Szitái" Ist­
ván, Jung Zoltán. Gombár Rozs se, 
Povázsán Rozika. Mo’ivv" Kató:.a. 
Gregus Imre. Füstös Karoly. Re n- 
linger Antal. Rossmann Hedvig es 
Lang József neve már nemcsak Te- 

‘ merinben ismert, eddig is szép Sike­
reket értek el. Előadás után tánc 

' lesz. külön meghívókat nem bocsáta­
nak ki.

DeteinUer 51 -*ni>ct eiuuvi •• • ■ ■ ■

SZILVESZTER-EST
Elsőrangú műsor

Sxavaíatoii Kupit*
Knetoszámo*

A feledékeny férj
troía 1 elvon s ban

Magyar Zoltán és Gericli Endre 
mini Sajó és Hacsek

l ánc reggelig ! Beleptidii 10 — dinar 
1 eri te it as^ta o \

Jackie Coogan az egykori gverek- 
szinész Jack lelt és meg is nősült. 
Képünk az egykori gyerekfilmsztárt 
mutatja fiatal feleségével. Jack 
Coogannak nincs olyan j.i sora, mint 
Jackicnek volt és külvárosi színházak 
ban kell felléonie, hogy megkeresse 

kenverét.

Zsúfolt ház előtt játszották Kanizsán 
a Felhő Klárit

l\ dilicsőn i/i öfiihisok
/:<■-.</du Imii

D noviszlrti Rt nrmiVus Plvisfror

műsoros
Szilveszfer-esíeí

rendez
Asztalok elöiegye'hetö < a Korháziéi 

ügyelőjén. ! telefon 26-21 

A kiiniz-ni Iparos és Polgári 
Dalkor legtehct-cgf' bli miikedvv-

Kitünően sikerült viqjáték- 
est a sztáribecsei belvárosi 
Katolikus Olvasókörben

hőinek közrenuik '»(lesével kará- 
CMiny első napján zsufolt nézőtér 
előtt játszották :iz Iparos-otthon I 
szinházterniéhen i Felhő Klári ci- | 
mii háromfehfMPÍsos énekes nép­
színművel. \ töszerepeket Leimet- 
tér Margit. Sőti Máté és Bosznai 
Juliska régi Fixáló műkedvelők 
\ i11ék s'kerre Vilca Ex a szerepe- 
ben külön meg keil dicsérni 1 tra- 
g(j Emmit Igen jók toltak é- meg 
érdemlik a "dicséretet a kóvetke- 
zők i-: riagL Bözsike, Gabi János, 
Fciszthammel Ktván, I.éko Sán­
dor, Leono’ l Józsct. Sza1'.a 1 a Já
nos Bulav Piriké, Almássj Livin,

\bel l-'ercnc. Snrnvai -Finos, Me- 
írvesi Sándor. Sándor Ilonka, 1 e- 
his László. Szögi .lózset es Sán­
dor István. A darabot fáradságos 
n 'héz. és szorga ni.is nmnk ix.il ^ 
Peizinger Ármin tanította be. Sár- 
kiíny Ferenc kitűnő súgó volt. A; 
zenét Verebes Géza elsőrangú ei- | 
gánx zenekara szolgáltatta. FJo- 
ívUÚ után reggelig táncmulatság 
volt.

Az előadás ugv anyagilag, 
mint erkölcsileg kitünően sike­
rült és a szereplők minden dicsé­
retet megérdemelnek, bogi zök­
kenő nélkül egyfolytában gyorsan 
pergett a darab.

Karácséin rumdio' 1 TE''1 ''gy-egy
, - kerti ti ■ e<lx ..............' ' '

ni »ni Szó délután az Albert;
vendéglői n ..Karácsonyi mozü

há ■ : 1" ' ,, V .a á ,
liai nai 11
tier i szerzi - F? iff I

\ - - I fenne zs loiaMg
„ ,| ő köz u»vg luigx élvezel:.'! es

, „yimvöriiségg, ' ! ;
-•„v szereplő j ék .1 U
neivet a K - - W

, K - Sz. nt Terez táraság egy»« «•>*» 
, . síkom................" ■ -

A száribecsei Katolikus Olx j.sókör 
kitűnő műkedvelő gárdája karácsony 
napján este több egy fel vor. a sós v $»- 
játékot és énekszámokat a (.lőtt elő. A 
nagy számban megjelent közönség 
az egyes jelenetek t'S szamok után 
lelkes ovációban részesítette a .sze­
replőket.

A »Kunyhó előtt- cimii egyfelvo- 
násosban Oláh György (György). Sí­
pos Ferenc (János), Ónodi János 
(Miska). Várkonyi Annuska (Mari 
néni), Miló Ilonka (Panni), Komáro­
mi Károly (Sipos) arattak hatalmas 
sikert. — Az »Egy barázda — egy 
csoki cimii színdarabot Gortva Jó­
zsef (Böröckt Péter), Berkes Mihály ( 
(Böröcki Dani). Buzogány Juliska 
(Orgonásné), Kőműves Margitka (Or­
gonát Terkn) Berkes Katóka (Kere­
kes örzse). Nagy István (járásbiról, 
Buzogány István (ügyvéd). Perz.e 
Nándor (jegyző), Sípos Ferenc (köz- | 
ségbiró) vitték sikerre. — A -Házi­
asszonyok főzőiskola jav című Fo nl - : 
diában: Komáromi Ilonka (Lili), Mi- , 
ló Ilonka (Juci). Kőműves Margitka ’ 
(Maris). Ónodi János (férj). Sípos Fc- t 
renc (Mészáros) tűntek ki. O.áh 
György és Oláh Györgyre hatalmas 
sikerrel adták elő a »Tehénke« cimii 
énekes-láncos jelenetet.

Végül Komáromi Ilonka kellemes 
hangján kétmüdalt énekelt nagy tet­
szés mellett. Az előadást Oláh 
György rendezte sok hozzáértéssel. 
Az egyes számokat Gortva Dezső 
konferálta kitünően. Az előadás Utah

-***

A Dollároapa dacaiba 
fullasztotta a baimoki 

közönséget

-,. Y . 1 " 11 K" vZ"
úttal- «/. tHierre ml. \ "

■ - y,védelmét b J-'tekony

Vasárnap este a bajmoki iparosok I 
és kereskedők műkedvelő gárdája 
szinrehozta Gábor Andor remek négy ( 
fel vonásos komédiáját: a Dőli árpa- | 
pát. Ez a csupa ötlet, váratlan for- . 
clulat s szellemes vígjáték csak fű­
kor érvényesül, ha megfelelő erők 
alakítják Ezzel számolt is a rendező­
ség. s igyekezett Bajmok legjobb mű­
kedvelőit a színpadra vinni. Közü­
lük elsősorban Braun Ilonkát kell 
megemlíteni, aki kifogástalan jóté- | 
kával úgyszólván a darab föerőssége 
volt. Nagyszerűen alakította a twel­
ves, merész kis fruskát, ötletes mon- | 
dás’ait s játékát a közönség sokszor , 
nyiltszini tapssal jutalmazta. A da­
rab második főerőssége Kirvhenma- 
jer István méltó partnere volt Braun 
Ilonkának. De a Do'lárpapa megsz.e- 
mélyitője is Odry György nagyon jó , 
volt szerepében. Játékát a közönség • 
sokszor nyiltszini tapssal honorálta.
A női szereplők közül nagyon sok | 
tapsot kapott Richter Lonci is. aki a 
falusi nyel vés pesztonka szerepét el- , 
söranguan alakította. Ilyen alakítás- . 
sál nagyobb szerepeket is kitünően

eljátszana. De a legtöbb rácait m.'g-s 
Ivanovics I.ajos iátéka fakasztott i a 
szerelmében csa’ódott arisztokt ata 
szerepében. Vgy megje'cnése mint 
komikus játéka méltó elismerést ér­
demel. Bájos volt Kiss Bözsi mint 
nagyravágyó urileány. szm játékáéit 
valóban dicséretet érdemel De töb- 
bé-kevésbé jók voltak a többi sze­
replők is: Nngv László. RoUmann 
Kató. Ádám I.ászló. Balázs Károly. 
Herezeg Károly. Pénzes József. Ko- 
buth Pal. Sauer Béla, Kukái Károly.
/ hrahám Lajos, Elgetz 1 'bor. X asics | 
Pál.

A rendezés nehéz és háládutlan 
szerepét Burányi Árpád vállalta és 
sikerült néki néhány hét alatt egy 
ilven nagystílű végjátékot betanítani. 
Vgy a szereposztás mint a diszlelek 
jók voltak, azonban — no azonban 
ezt is meg kell jegyeznünk, hogv a 
szereplők nagyobb része nem tanul­
ta be eléggé a szereoét s esedezve 
néztek a súgóra mint egyetlen men- 
tőangyalukra. Természetes, az elő­
adás sikerét nem csorbít ia ez a kis 
szépséghiba, hisz a darabban annyi 
ötlet és komikum volt. egvos szerep­
lők olyan jó alakítást nyújtottak, 
hogy a közönség nem győzött eleget 
tapsolni és kacagni.

, . fin'd i .k. Karácsony niGnap 
ina Katolikus Legényegylet <Grdo- 
, V lléz o ,'x • \ l or'1 emu h iromfel- 
Vl. á»,o in*p»ziMinIIx '■ tmita iá he a,
F esz-vendéglőben. tek L-z v " l" A 
IEh magvar népszínmű a hezdam

■ írt sen -..................... ,
. , özön« : lelkest mi 2 ><=o a «

nő '.ere,, .
jöy.ef és l.'-zio. (lomnarov 

, ,S. Mészáros Mara I <■ ■ ' ' T'
s Hitnél ki. \ darabt 1 ' " M

i - rét dt I* 11.12 hozzáér ----

„E?y kis senki'1 
é), A becsületes megtaláló' 

Zmajevácon
\ karáesonyi ünnepek alatt Zmaje- 

. két x g.iáték előadást tartottak s
niMidket-tvaek nagy erkölcs. ' - ,"z" 
sémikére v t Sz mvbuton a . Zmaj
.„„ip»., ,. remE z-ö-el.i-n Bniivi á-dor- 

: I niik „Hív k > senki- emu vigjáieka 
l »z nre. amelyben Hun Jtizsef,
Tömpék Ferenc. Baxam Marika.II'HI 1 ' 1 ’ ' 1 . . , t-
1 t.i Xtití' János és Keinra Ti .Fwe^ a la 

Iőszéte|ieket. Fz a 1 
. Ma« lika-vt d. . " ei volt, m g nuUs- 

; Molnár Ferenc vet cfég ojt bm ■<>
; ros lfjtiság „A becsületes nmem ■ 
6“ eimü kitűnő v gjátékot inula M 
riie'vhen Torma leike. Burján Kan 

,- Dé, el, M«r »ka. Déba* Iván. Ko 
váca János. Boros Juliska. Balog Be 

lei Béla és t -eke lnne kaplak sok 
i.wót Ez az előadást értvén zavarta 
„ a körűimé.,v. Iiocy a mmirégen he 
••cze'eit vi'lanv az e'-ö fel vonal» a lat- 
„.aludt S nein iS gyullad: meg az e u-
:u'. , L S V j ’ í ' '1.

reggelig tartó tánc következett

*

na mé>rle0H«pes h#nufd«f ■ '™sát b,b<?pp?,elni
ha nrahiims h#n«tvezcl6$l óhaít bevo?e tem 

na HhnufszahOrmre lesi sitthseöe, friom
BorbeiU IttlOS hönvvsEabcvtöneU 

Nov'sad. Postafiób 75. Niboln Tesl.i u. 96.

Kiváló szerémi, 
szerbiai és kraljevbreqi 

borok
cacs? kis és nagyobb mennyis "ghen. 
valamint ..«s/es pi-»inknnemüek. »korok 
c, ru,nok olcró ároú mellett trap- 

fiató/i :
FCKSTH N SIMON ccifnel, Novn/ad, 

Krajla latra II ul. 26 cs Ustavska ul I

V
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Kisorsolták a liga-minősítő 
mérkőzéseket

Első forduló: /tinius .t-cu
"A •' N» íi'' 2 Jbizottsága ked lei - 

to meg-ar'ott illési'II sorsolta k n ijía. 
minié-.ív lm rkvzvsvket. amely rknek sor­
rendje i k velkrző:

Junius 5: I ■ ' . - : / a-
Teb—Szplí: a, l.yublyana -Bai.valuka; 
ti) a második •-tiporlban 0-zijek >zu- 

es Reográd—Petrov érád. Ebben 
a. fordulóban a novisz-idi a szövetség 
bajnoka ervve.-zíő, tehát .iáték nélkül 
megy a második fordulóiéi; c) a har­
madik csoportban Szkoplye - Cetinye 
es Szarajevó—\is. ebben a csoportban 
Kjagttje v ie erővesztó.

Junius 12: Reváii.-rmérkóz-.-vk. uni­
's or a második helyen említett csapat I 
a pálya választó. |

Junius 26: n) .íz első csoportban a I 
jtmius 5. As 12-i mérkőzések győztesei • 
egy ti iá se pn; b) a második csoportban I 
«ír 0«* jek -Szilt... . .I mérkőzések győz-1

te~e :i nov .szadi h-íjnok e1 en játszik.
mig a Beo grad—I ‘o; rov" ra d mérkőzés
nyúz: pm já ék né k ü l in 'gy tovább a
döntőbe c a I a rínád k csoportban
Szarajev \ : > gy "izie<p a kragujeváei
bajnok ellen, mig a Szkt >p!ye—Cet Ínye
n■ érkézé '■•ok iíy “'"/A c*- játé nélkül megy
to Wild).

Julius 3: líexiu .s-inúrk ízések felese-
télt píi.v"it vf lasztó joiZLia .

Julius 10: a m tsoili-k csoportban Be>>
Pturov•arád cyuz:o se jVszk a

Szu bot 'M - Oszijek — Növi szád vonal 
győztesé-ve!. a harm tii k csoportkan pe- 
<i:g i Kragujcvác—Szarajevő—Ni< vo­
nul győztese a Szkoplye—Cetinye pár 
győztesével.

Július 17: Re\ ‘ rkőz I 
Julius 24. és 31- \ g i -zik őzeik'.

helyezet: |e jat 
nak győztesé.vi 
csapat t irtózik.

z k annak 
ame'vbe

■soport-
■I in.

A jugoszláv válogatóit 
készülődése Lengyel- 

ország ellen
A var-sói lengyel—jugoszláv viliig- 

bajnoki selejtező mérkőzési tudvalévő­
ié g Lengve.orszétg nyerte meg 4:0 
nránylvnn. s Így -Jugoszláv.a csak ak­
kor vehet részt a világbajnoki tornán, 
ha a réván.sínérkőzést á géilkülé'mibség- 
gel nyeri. A feladat igen nehéz, s ép. 
pen ezért Popovies Kika szövteségi ka­
pitánynak úgyszólván egész működése 
tt jugoszláv — lengyel rcvánsmérkőzés 
e.ókészitésóre irányul. A .-zöve\<"gi ka­
pitány állandóan Egyetemmel kiséri az 
ország legjobb 30 játékosát, akik a vá­
logatásit szóba jöhetnek. A "garsa­
ratok játékosai közül ti következük ju- 

■ toltak be a v ilógatott keretibe:
Kapusok: Olázer. T’reh és Zsmara.
Hátvédek: Iliig!. Ángyv’kovies, Ma- 

topics.
Fedezetek: Leohner. Gajer, Kokoto- 

mcs, Fink, Knezsevies és Sztévovics.
Csatárok: Ple.-o, Vujadinovirs. Les- 

iiik, Hitrec. Bózsovies, Marjánovics, 
Modarics. Petrov ies. Glisovics, Ceáb- 
r c.< ép Vn'varevies.

Rövid sporthírek
A NAK in., délután tartja szó 

t eli edzését. A vezetőség kéri az ösz- 
.-zes játékosok megjelenését.

Sidneyben ausztrál—német válogatott 
teniszmérkőzés folyik, amelyen egyesi­
re A tiszt rá la vezet 2:0 ír Inyban.

Bnlogh István, az 1 jpe-* válogatót* 
!•••( fedezete, a bukaresti Vénusz e'teni 
mérkőzésen a karján esi int reped st 
szenvedett. a melynek gyógyulása két 

vesz igénybe.
Az asztali tenisz-világbajnok sápon,

amely Londonban lesz. Magy.irorsz.igo? 
a következő csapat képviseli; Barna, 
Rizi. Relink, S/rs és Földi 11.

A Budapesti KE égkorong ini'.i 
Oarm:-eh-Partenkirr-henben 1:3 arányú 
győzelmet aratott a WKV rsi-i'j fe­
lett. /

A riélmegyar amatőr válog-tctt Al­
gírban fi:0 11;0) arányú érté-k-- győ­
zelmet araion a Gallia nevű csapat 
fedett s ezzel megnyerte az algíri ser- 
Iggi oni.il.

A magyar-olasz vá'ogatnp. futbnll- 
n.érkőzés, amely az Európa-Kupa tlön- 
t(Miiérkőzése. inas őszén lesz Budapes­
ten. A közelebbi határnapot még nem 
jelölték ki.

Csehszlovákia két leg­
jobb csapata Bécsben
Az osztrák fővárosnak i hét végén 

b- ndvtmtisnra lesz, ame ynek résztve­
vői az Ausztra. a Wacker, továbbá a 
prágai Spárta és Szlávia. A négy e.-a- 
.pit újév napján é« vasárnap a követ­
kező párosításban játszik;

Szombaton: \ . Spárta
Wie kér Szbívia.

Vasárnap: Ausztria Szláv la, utána 
Waokcr Sj-.á ría.

A nagyszabású tornának ninc-s hatá­
rozóit favoritja, mórt mind a négy csa­
pat egyformán jó. I.eggyengé-lib talán 
íiz Ausztria, amoly a sérült t-.tutelar 
nélkül b>sz kénytelen k'ál-ni.

Január 0. és pi án Prig.íl«n ugyan­
ebben a pán-.-- ; isi un rcvántnnérkőzé- 
K két játsz inak.

KUGLI HÍREK
A noviszádi Heraklesz vasárnap, ja- 

nuár 2-án egész napon át tartó dijver- 
sonyt rendez a Bauer-vendéglő mind­
két púivá;'n, A verseny érdekessége, 
hogy ízt Xovisz időn eddig még isme­
retlen módszer (úgynevezett nseli jvar- 
I: szerint bonyolítják le, vagyis a 
ersenyz/mek jogában áll minden do- 

1 isit 1-től 3-ig megszorozni s a há­
rom dobás szorzata adja meg a vég­
eredményt. Egy széria (:t dobás) ára 3 
dinár. A győztesek és helyezettek közt 
7 értékes nyeremenytárgy kerül ki­
osztásra. A versenyre, amely reggel 8 
lírától befejezésig tart. a vezetőség fel­
kéri a kugliban)tok szives pártfogisát.

A noviszádi Radnicski iité-kosflit kér­
dik, hogy ma este félnyolc órára je­
lenjenek meg a klubhelyiségben, ahon­
nan a Vuerln-pályára megyünk a .lad- 
ran elleni bajnoki mérkőzésre. — A 
vezetőség

Cl Ud&h
Regény irta; 1 ÉRTSÉK FERENC v 67 o
Copyright by Reggeli Újság and Publicitás Press Service. — Utánnyomás tilos

Ugv mondta: talpalta ki. Meny­
nyivel több ez annál, mintha ugv 
mondta volna, ahogy Pesten mond 
jak: ő járta ki . . .

Csecsemösir is c< gyermekhancn 
rozás hallatszik az. egyik folyosó 
felől. A képvisel i benyit egy aj­
tón.

- Itt van még a feleségem? 
Megtudjuk, hogy már elment. 

Minden délelőtt benéz ide. De az­
ért mi bemegyünk. Példás a rend 
és tisztaság. Egy végzett óvónő 
— a jegyzőkisasszony és egy da­
da ist ápolj a a falusi csemetéket it­
ten. Három fiatal anya szoptat 
odabenn, ezek a kastélyban dol­
goznak, azért tudnak délben ide 
beugrani.

Még beszéljen valaki nekünk a 
baranyanicgyei egykéről 1 

— He ez csak itt van ám, Pász- 
kándon, mondja a tisztelctes
ti r.

Legjobban szeretnők az egész 
Pászkándot úgy, amint van, meg- 
mivclt-határostul, Népházostul, min 
deliestül megfogni és átplántálni 
Budapestre, a Városligetbe, aztán 
eléje egy nagydobot, arra ráverni 
jó nagyot: gyertek, gyertek, em­
berek, itt látható a csodálatos Ra- 
ranvapászkánd, a minta falu! 
Gyertek é< tanuljatok!

— Pedig a legszebbet még nem 
is látta, — nevet a jegyző, ahogy 
elmeséljük a tervünket,

Hanem azt nem mutatják meg 
nekünk mégsem. Arató sejti, mi­
től van szó, mert azt nionja:

Azt majd csak n feleségem! 
Az nz fi büszkesége. Azt ebéd­
ül ánra hagyjuk.

Most már Aratnék felé tartunk.
A két lelkipásztor között balla­
gunk, sok érdekeset tudunk meg 
töltik. A rat ónéról beszélnek. Úgy 
emlegetik, mint a falit angyalát. 
Méltó párja az urának »a pá<z- 
kándi hirónec, akivel nagyon el­
bánt a sors, mielőtt idekerült.

Arató Miliálv Oroszországból 
hozta magával. Úgyszólván a ha- | 
jónál fogva mentette ki a bolse- I 
vikiek kezeiből, akik az urát és 
három gyermekét halomra gyil­
kolták. Az asszony betegen, össze 
törve került ide. Az apátia, a me­
lankólia és a kétségbeesés lesel­
kedett rá.

— Aztán a magvar föld kezelés­
be vette — mondja büszkén a 
tisztelctes. — Itt tartotta és az­
tán — aztán hát férjhezment Mi­
hályhoz. Akármilyen előkelő szár 
mazásu, ezt a lépését, úgy látom, 
nincs oka megbánni. Csendes, zár 
kőzett teremtés különben. A kari­
tativ munkát kivéve, úgy látom, 
nem szerét társulni. Sportol és 
festeget. Ez a szórakozása.

Alig vártuk, hogy lássuk a pász- 
kándi biro feleségét, aki született 
bárónő, lóháton isisért az urát a | 
földekre, megtörüli a maszatos |

falusi gyerekek orrát, ha gyertyá- 
zik és élet rekeltette a feledésbe 
menő szépséges baranyavidéki há- 
ziipart.

A képviselő tir házatája régi kú­
ria, tan ugyan egy hozzáépített nj 
szárnya, de az nem ront rajta. 
Együtt lakik a szüleivel, csakhogy 
az öregek lakása a másik folyo- 
sóból nvilik Arató bácsitól szives 
búcsút veszünk, az öreg ember, 
pár együtt szeret ebédelni, killőn, 
amikor vendég van.

— Epesapámék már a csendet, 
a nyugalmat kedvelik — mondja 
a fiuk és amig a virágos, parko- 
zott elökerten legeltetjük a sze­
münket , beugrik egy pillanatra az 
édesanyjához.

Keresztül megy tinlc egy csupa- 
virág barátságos tolyosón, aztán 
az irodán keresztül belépünk a 

szobájába.
nem vettük volna, bi-

háziguzda .- 
I la még

zom Isten leverniük a kalapun 
kát.

an \ alanti\

fölemelő ebben 
gii helyiségben. 

Meszelt fal —

megható, 
a puritán

egyben
szvpsc-

o un! meszt lt fal:
hitvesünk odafenn Pesten ebbe so­
hasem menne bele, gondoljuk re- 
zignáltan — feketére sötétedett, 
egyszerű, nemesformáju bútorok.

A dédnagyapámc volt — 
mondja a házigazda. — Azért 
olyan becsesek nekem.

A mennyezetről aláfüggő vil­
lanykörtét — saját villanyvilágí­
tásuk van, főleg a tejgazdaság 
miatt — hatalmas színes, csudála­
tosán megkötött, pompázó arató- 
koszorúba rejtették. Ezt külön 
megcsodáljuk, ezt a szalma-lam­
piont.

A falakon derüshangulaiu, egy­
szerű-témájú képek, de nagyon 
jók. A háziasszony alkotásai, aki 
az ebédlőben vár ránk!

A háziasszony — végre!
Sótét ruhában van, első pillan­

tásra egyszerűnek és igénytelen­
nek látszik. De a szemünket, mi­
nt,in egyszer m 5r levettük, több- 
ízben nem tudjuk levenni róla. 
X au valami v onzó benne. Valami 

az a bizonyos je ne sais quoi
valami bizsergetően crdeKcs. 

Az a borongás rajta? Vagy az, 
hogy nem szép, de minden moz­
dulata inacskapuhaságu s a hang­
ja halk, kedves és szerény.

Mindnyájan kezet csókolunk 
neki az ura is, — mert többen 
vagyunk ebédre hivatalosak.

Az ura Ilonának hívja. Érdekes 
volna tudni, hogyan hívhatták az­
előtt ...

Pompásan beszél magyarul, azt 
mondja, azért is, mert sokat ol- 
vas. Csak éppen raccsol. Nem baj.' 
Rövid, szőke haját hátrasimitva 
iPrli. Kalászszőke. Gyönyörű, pi­
ci fiile van, igazi gyöngy kagyló.

I Folytat >uk)

Nagyszabású díjverseny '• / S/, ]-
vészter estéjén a noviszádi Kot! pá­
lyán. Kisorsolásra kerül 5 nnlne. Etry 
széria ára 2 illetve 1 I nár. Benevez­
ni délután 4 öráti'il lehet.

A Temerini SK kar icsoiiy ni ndkét 
DajUíiE házi bajnok; verseny. reud&-

ze,i. anudyiiek helyezési sorrendio a 
következét I. 2. ReU|z Jé.zsef és 
Mnaffer János holtversenyben 20 20 
'.•ivaJ, 8. Jankuvics Ferenc it*. I. f.epír 
;l;m"s ,!>» Kozma .János iu ét. 6.
Borit János is fával.

I
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Rádió!
Csütörtök, december 30

BEOGRAD I. «30: Rpjjgeli műsor, 
tornaóra, hírek, hanglemezek, étrend 
e 11.50: VizAUósielcntés, utána napi-
program bemondása, e 11.59: Pontos 
(időjelzés, • 12: Oplenáci harangozó, 
utána hanglemezek: Verdi: Falstaff e. 
operájának I. fel vonási. © i2.:v>: Rek- 
1 lm. utána hanglemezek, keringők: 1. 
Nikols: Ivone. 2. Eans: Barátok. 3. 
Lipeke: S»óp tavasz. 4 Strauss: Bécsi 
bon bonier, m 13: Rá dión a fűé. # 13.10: 
Hanglemezek. Mozart: Junker szimfó­
nia. • 13.40; Ponton időjelzés, hírek, 
börzejelentések. © ifi 40: Pontos időjét- 
zéc. © tfi.45: Diók óra. hangverseny. •
17 30: Zorka Kat n.szka da’okat énekel. 
a 13.20: Tánczene. fii 10 15: Rádiónap- 
15 és reklám. • 10.30: Nemzeti óra. A 
testnevelést!gvi minisztérium óráia. • 
10.50: Marko Br.anvasevie« keltemé- 
rvéből olvas fel. © 20: Mil« Laibes 
népdalokat énekel. © 20.30: Hangver­
seny a nagy rádiózenekar szómfónikus 
bangversenve. cseh-zene. K* zremükődik 
Zdenka Zikova szoprán: 1. Dvorzsák: 
Karnov'l. nyitány. 2. Fibie.h: Knrls'ein, 
sz;mfónikus költemény. 3. Raperova: 
Négv szoprán dal, zenekari kísérettel.
4 Pvorzsák: IV. sz:mfónia G-dur. ©
22: Pontos időjelzés, hirek. Utána Alek- 
szandar Slat-n cee!|ótttzka: l. Rrpvn : 
0,-dur szonáta. 2. Boelman: Szimfó- 
r.ikus variációk.

ZAGREB 17 15: Rádiózenekar. ©
•ffi 15; Lapokból. © 19.15: H;rek. © 20: 
Versek. » 20.15: Beográd. » 22- II rek.
• 22.20; R Wpónágve«. © 23 15: Regénv.

LJUBLJANA 1L RAdiózenekar. Fali:
Szfa-mbul róz,«-1 ifi. egyveleg. Leopold: 
Par'siana. Philip: Ma ele ón ász * 19 50: 
Vtd’m tizpere. © 20: Karének. » 20.40: 
Lemezek. Piterahármas, © 22: H rek.
© 22.15: Rádiózenekar Riede: T»xasi 
lányok, intermezzo, Waldteufel: Arany- 
eső, keringő. Nősek: Mézelhetek. Lau- 
tense.htöger: Osepiirágók. Rtra"°s .tá­
ros: Császárkoringő. Wetze1 • Repülők 
felvonulása. Dicker: Jelmezek felvonu­
lóba..

BUDAPEST t. fi 45: Torna. — Utá­
na hanglemezek. © 7.20; Étrend, köz- 
1 nmén vek e 10- Hink, e 10.20; Mesi- 
]-,5 e.sáezárnéia: Sarolta. Irta Sz. So v- 
mns Béla (Felolvas s). • 10.<5: ..Ín­
fű ott za va"v náthaláz“. Irta Plen-zer 
Sándor dr. (Felolvasás). • 11.1«: Nem­
zetközi vizvetzászolgálat. • 12: Déli
barar.g^aó. idői'rásjelenté«. • 12.05:
Hanglemezek. Chabrier: Vidám induld 
(bociété des Concerts du Conservatoi­
re zenekara, vezényel Coppola). Volk­
mann: Szerenád — keringő, Rmwki.i- 
Korszakov: A dongó (Csikágói szimfó- 
rikus zenekar, vezényel Stock). Aibe- 
niz: R-pana szvitből — Navarra (Mad­
ridi sz’mfónikus zenekar, vezényel Ar- 
bos). Norton: Pihenés - barkaroHa 
(Palladium zenekar, vezényel Creanh 
Marx: Ábránd a brazdial nemzeti him­
nuszra. (A berlini állami opera zene­
kara. vezényel Marx). Oooasens: Jud th 
— balettzene (Arthur Fear énekel). No­
velle: Careless rapture — temp'omi ba­
lettzene. (Unok. O'ivia Gilbert) « 122)0: 
lUrok. • 13 20: Pontos időjelzés, időjá­
rás- és vízállásjelentés. © 13.30: Rend­
őrzenekar. Vezényel Szóilóssv Ferenc. 
1. Manfred: Sportinduló, nyitány. — 2 
Nagy Fri"ves: Romantikus keringő. 4. 
Urbach• Részletek Offenbach miiveibd. 
* Ketelbev: A haváji kék vizeken. «. 
Jew«el: Vidám szánkázás. 7. Figedy 
Mndor: Tavaszi nyitány. • H-40: Hí­
rek • 15: Arfolvamhirek, piaci árak. 
élelmiszerárak. • 16.15: A rádió diák- 
félórája: „Bessenyei Philosophusa . — 
Fábián István dr. előadása. • 16.45: 
Pontos időjelzés, időjárás- és hírek, e 
17; a földművelésügyi minisztérium 
fádióelőadás sorozata. • 1136: Orosz
énekakr. • 13.10: A rádió kilügyi né­
gy wlórája. • 19.25: Farkas Jóska és 
gigányzenokara. • 19.15: „Magyar 
tágrekordorek“. Szász László sportelo- 
•dása. • 1045: A rádió szalonzeneka­
ra 1. Hruby: Bécsi opcrettrdszlclck. 
Moszkovezki: Kedves kis csaJogány,

parafrázis. 3. Pongrácz Zoltán: Verbun­
kos, szvit. 4. Waldteufel: A legkedve­
sebb — keringő. 5 Gróf Szapáry Géza:
Szláv sz.vit. • 20.35: Hirek. • 21: Beet­
hoven-zongoraszonáták ismertetése. — 
Bartha Dénes dr. előadá.sa. • 21.15: 
Dohnányi Firnó VI Beethoven-zongora- 
ezonáta estje. 1. F-dur. 54 mii. 2. G- 
moll 49. mü. 1. sz. 3. C-dur. 53. mii 
(WnIdstein). 6 22: Idójárásjelentés. •
22.05: Re*zkárt-zenekar. Vezényel Mül­
ler Károly. 1. Pécsi: Petőfi, nyitány.
2. Puccini: Manón I "«eaut, ábránd. 3 
Perényi Géza: Fegvvertáne. 4. Strauss 
János: Bécsi vér. keringő. 5. Gounod 
Faust, balettzene • 23 15: Garay 
György é* jazz zenekara látszik. Se­
bő Mik'ós éneket. » 0.05: Hirek külföl­
di magyarok «z Imára.

BUDAPEST II. 17: Tánclemezek. • 
19.45; Angol nyelvoktatás. • 19 15:
Farkas Jó=ka és cigányzenekara. • 
20.10: A divatjamúlt fü^z^rek. Natter 
Nőd M km előadása. • 20.40: A rádió 
szalonzenekara. — Delibas; Részletek 
„Copélia“ cimfl ba'efből. e 21 ns- 
flgntőversenyeredmények. * 21 Vő:
Hanglemezek. Herbert: C-sókoli meg új­
ra. lassít keringő (orgona. Eddie Dun«- 
to'tcr). Eichhorn—Linni: Emma' m-'e.ht 
nin jeder gern — dal (Mimi Thoma). 
linón sehen: Tréfacsinálók — egyveleg 
(The Marrvma'ers zenekara) Jnrmann- 
Beda: Einmal ;m Leben — dal (Richard 
Tauber). Kremier—S-c-hwenn: Ahidi an- 
"valóm — altatódé1 (Greta Keller). — 
Herbert: Rahaországban — a játéVnk 
indulója (Victor Conzert zenekar). Stop 
Press egyveleg (New Mavfair z-no- 
ka-a. énekkel). Míimden-Kennedy• Tan- 
•rA.dal — (Gypsy Nina). Re«ló József: 
Volt egv álmom fVa'ga József sz"ve- 
ee. Kalmár Pál). F’,es«bur—Geis'er: 
Kpr:ngőe-Tx'vel«>"( Grot'. SW.ik é= A’.ek- 
szarder Flemburg éneknégyesoel).

BÉCS 6 45: pbresz'ő. torra, jelmon- 
m 7 10—R: Könn' il lemezek. 

ILrek. © 11.25; Para-z'z.en« 
Harangszó. Szórakoz'aló zer.e. 

Vec'ey Ferenc lemezei. ©
................ ->k. © 15.15: Mesék. © 10:
Ikrek. Angol lemezek. © 17.15: San'os: 
Florinda zongorázik. Beethoven: Em- 
ilur szoná'a. Chop’a• Asz dur pr; ni 
Fal'a: Tüz.táne: Molnár tánc. Csak 
Grae é« Linz Peringer szoprán ária- 
estio. (Carmen, S’im'on és D-dda. Tra- 
viaia Kegvenenő és a B'büásember. 
áriák). • 19: Hirok • 19.25; Éppen a 
kcmizá’ás előtt. vMámest GrazMl. •
2025; Zenei oümniász a kó-ezredik év­
ből. • 21.2-5: Dohnányi Ernő zongorá­
it ék a Budapestre. • 22: Rádiézene- 
kar. Jurek: DeuteebmeWer induló. .Ma­
ri,,-. Történetek AuszJri ból, keringő.
© 72.10: Ifirek. • 28.20-23.30: Kíván­
ság hangverseny.

BPRLIN 6 30: Könrvfl zene • 16 30:
Hangképek. « 17: Wolt-dalok. Liszt: 
Zongoraetiidök. Strauss R : Raritopda- 
hk. » 17 ;í0 : A he': Az E-moll két he- 
geslü- és csemhalőversen x-ből. Wich- 
mann- Téma változatokká' hegedűm 
é» mélvhogedüre. • 19: Operett- és 
fi'miomezek. • 19.10: Frölich-zenekar.
• 20: Berlin idei zenei eseménvei. Ve 
reszimetszet lemezeken • 22: H rek,

MUNCMFN fi 20: Könnyű zene e 1«: 
Mozart- Al'egro. Haydn- D'vortlmento. 
Csajkovszkij: Andante. Franck; Osobr- 
zo. Carulli: Noetumo. • 17.15; Tarka- 
cet • 10 10: Francia operettest P-ris- 
hók © "1 10: Weinberger: A hlmó-po-n 
és a világ, ban "képek a pém°t é'e'bő! 
Boekeratb zenéjével. • 22 ILrek.

POZSONY 18: Magyar műsor. ?Ia- 
tuska J. zongorázik. Gaál: 1. magyar 
rapszódia. Dohnányi: Ruralia hungari- 
ea. Ma táska: Magyar ábránd.

STUTTGART 6.30: Könnyű zene 
© Ifi: Dalos zonéa délután. • 19: A 
Hitlor-ifjuság fuvősegyüttesei. • 19 15: 
Lemezek. • 20.15: Hangjáték. • 21 15: 
Dittersdorf: Esz dur vonósnégyes Mo­
zart- Fuvola- é- hárfaverseny kis ze­
nekarral. • 22: Ilink. ® 22.30: Km rá- 
diózennkar. Stuttgarti népzeneegyüue«. 
Éiiokhármas. Szólisták. • 24: Arrau 
zongoraművész játéka. Majd Dvorzsák. 
Cselló és zenekari verseny.
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KÖZGAZDASÁG

Hivatalos kimutatások szerint 
az idei év első tizenegy hónapjá­
ban Jugoszláviából 5.656.2 miiiió 
dinár értékű árut szállítottak kül­
földre, amivel szemben a tavalyi

Az idén a kukorica, bányatermékek és épületfa 
kivitele emelkedett erősen

A kukorica kivitel nyolc és iélszeresére emelkedett
év első 11 hónapjában csak 37607 
millió dinárt tett ki a kivitel.

Az idei év első tizenegy hónap­
jának legfontosabb kiviteli cikkei 
a következők voltak:

•/e-bnn
8 

84
91.60 
84,8
54.60
65,70

százalékkal emelkedett
a fakivitel.

A fakivitel az év első tizenegy 
hónapjában főleg a következő ál- 

M millió
dinár

184 018 217.0
290.773 216,5
1 19.174 147,6
119.665 73,2
57 059 41,6
40.492 37,6

194 212 306.9

állatok
fa
réz és bányatermékek
kukorica
búza

1937 1936 többet
1301,5 1196,4 105,1
10-10,4 562,8 477,6
974,6 508,5 466,1
612,0 62,4 549,6
558.8 375.9 182,9

4487,3 2706,0 1781,3

de t hirek.
» 9 10:
© 12- Hl
» 13.45-
14 15: TUl

Az idei év első tizenegy hónap­
jában a fenti cikkek az összkivite! 
74 százalékát tették ki, míg tavaly 
csak 61.10 százalékot.

A JUGOSZLÁV FAK1V1TEL
A jugoszláv fakivitel az év első 

tizenegy hónapjában 1,105.393 
tonna volt 1,040.0 millió dinár ér­
tékben, inig ugyanakkor tavaly 
572.322 tonna súlyú és 562.8 mil­
lió dinár értékű jugoszláv fa ke­
rült külföldre. Az idén tehát súly­
ban 93 százalékkal, értékben pe-

-----------©
Automata-telefónt kap Petrov- 

grad. A petrovgrádi kereskedelmi 
és gyáripari kamara legutóbbi 
plenáris ülésén, mint annakidején 
megírtuk, határozati javaslatot 
fogadott el, amelyben többek kö­
zött kérték a postaügyi minisz­
tert, hogy Petrovgrádon automa­
ta-telefonközpontot létesítsenek, 
mert a jelenlegi központ már el­
avult, úgyszintén tegyen intézke­
déseket, hogy megjavítsák Pct- 
rovgrád telefonösszeköttetését a 
környékkel és Petrovgrád és Beo­
grád között létesítsenek még egy 
telefonvonalat. A határozattal

lamokba irányult:
tonna

Anglia 
Olaszország 
Németország 
Magyarország 
Görögország 
Argentina 
többi államok^ 

összesen 1,105.393 1.040,4

kapcsolatosan Csvrkics Vojkó pos­
taügyi miniszter sajátkezüleg irt 
levelet intézett a petrovgrádi ke­
reskedelmi és gyáripari kamará­
hoz, amelyben értesíti a kamara 
vezetőségét, hogy a jövő évi mun­
katervben előirányozta a petrov­
grádi automataközpont létesítését 
és az összes bánáti telefonvona­
lak kijavítását. A miniszter értesí­
tése szerint a petrovgrádi auto­
matatelefonközpont szerelési mun­
kálatait még a jövő év elején meg 
kezdik, feltéve, hogy a képviselő­
ház megszavazza a költséjryetést.

19

# #•

*oor*.

szükséges a jó világítás. 
A belülről homályositott 

^ Osram-IS) égő jó és
v039wah<yX olcsó fényt ad. Ezért csak

P^RAM Qsram-0 égőt használ-
jón, hatását a szemén

A vAsárlásnál ügyeljen « érCZnt fogja.
garancia jelre. w

©SRAM-
Dekalumen égő, a kévés aramfogyosztási 

garantáló jellel.

D

1

•nrieic j.:i
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Mmddzobnab, bik felejt­
hetetlen édesanyánk lerne é- 
sén meglelenlek és részvét- 
látogatásubbal felberesleb. 
ezu on mond hálás böszö- 
nelet a

Huber csatád

it

Rendeljen kifejezetten eredeti

fRUSKOGORSKI 
BISERT”

mprt csak így szabadu meg nem sikerült 
ut nzásoMól. Ez a minős - ben uto\?r' 
heteden Riser dugóval van ellátva, mely 
mag*n hordja a követte ő pecsétet:

cnSgorsüi Bíser eredeti töltés**

Búcsúzunk vígan jó pajtás, 
Az ó évnek vege. 
Szilveszterkor HupjíOVICS 
l.dCiliOZ térjél be.

PlINÍRfA RADIO
minőségben és !ö tiöngban fezei!

Kérjen díjtalan bemutatást!

Részletre is fi a pH a tó! Noviszádon

Kurtz Kornél

Kralja Petra II ul- 16

II Gyári lerakat: Zagreb — Roman D^ussinger, Petrinyszka 26 a

Színész,mtoi leg obtinn a 
JANISMO-fíle vendéglőben
Subolica, Vilsonnva ut SZOrOhO

Pompás hangulat, malacok sorsolá- 
-a, kitűnő zone, jő bor tesz a SOVÉN-
vendég őoen SZILVESZTER estéjén.

7290

Signer 5 Ali szMtivcsszö
SK a « jobb s any. bor és cieme >

• tt> f> odrenv. tovább* futna *» 
t?yö» ere« vadvesszA kapha’ó a
• irél'bb köbér ‘ e s*tiro v«nv

m\N imic
STAR1 FUTOG

ÚJÉVI VASÁR IDEJÉN KEDVEZMeNYES ÁRON VÁSÁROLHAT! 
Legújabban megjelent miiv'<zi kivitelű „II VMM KI." figurák, madonnák és 
egyéb műtárgyak, teljes ó.omkristály és porccilánkészletek, modern kerá­
mia író- dohány zó- éo liKorgarnituruk, gyertya- és kőny vtar'ók, valódi 
olajfestmények, radirungok, czii-t- arain- és strassékszerek, Omega. Tis- 
sot Eterna kar- és zsebórák, tisztiláneok. divatövek, ridikülök, utazótás­

kák legolcsóbban beszerezhetők
m ük W, «v W. BIW «. SZEJlROTtC /B

Elsőrendű szárai an vág1 

Szolid és ízléses tervezés! 

úondos és lelkiismeretes 

munka, pontos kíszolgá ás 

Rendkívül olcsó árak'

Gyár és főüzlet: PETROV(bRAD
Fiókok:

MOflSZASÍ ßEßQRAD
Pasicseva ulica 21. Knez Mihai'ova ulica 44.

viauazal? íifiiiáísn

Napraíorgé-ícrmclűh!
Mielőtt napraforgótcrmclésro bármiféle kötelezettséget vállat, forduljon

a saját érdekében
az ország legnagyobb olajgyára, a

Prva ifmíslía fvornica 
lilía D.D., Zagreb

helyi megbízottjaihoz vagy a novivrbászi expoziiurához Novivrbász. 
Kraya Petra ulica 5. Telefon 22, akik közük a szerződési feltételeket. 
Ez a vállalat minden tekintetben biztosítja finnek a zavartalan és a 
legelőnyösebb átvételt, amiről meggyőzhetik önt az eddigi termelőik.

Szerződésileg garantálja ez azonnali kifize­
tést, díjtalan kölcsönzsákokat és az átvételt.

Helyi képviselőket, provízió mellett, nrpraforgó szerződések kötésére, Bács­
ka, Bánát és Srrém minden köztérére felvesz a novivrbászi expozitura.

ÁpréSiirlcíóc
M I AST k’FRFS

Urcsági inas többe vés bizonyítvány 
nyal állást, keres azonnali belépésre 
Cint a kiadóban. 7288

F I.AOÓ
Uj ház nvouern lakással, ami színe 

rénnal a Strand-ut elején eladó. Ugyan 
itt eladó kompleuan felszereit cement- 
apprés, liidraühus prések hozzávaló 
kellékekkel. Cira a kiadóban. f>09-

O-bcr 16 éves 
felül literenként 
.Monasevió“, Pás

(550 li'er) tizleteren 
20 dinárért kapható 
uyeva 9. Noviszád.

7USI

n
T

S3X álló, a Rb/tics-gyár
aüzoIvLi ii sn.000 i'cárért eladó. Érdek
Adni: Radujkov Nikola, Noviszád, Sza-
\ e Vukovicsa 21. 7269

SULYOK fest, tisztit. Bőrkabátok fes­
tése minden színben. Száraz és vegyi 
tisztítás. Olcsó árak. Noviszád, Pos- 

tanszka 1-t. 4024

ÚJÉVRE msglepei.es a jó vil­
lany- és gőzondoiálás. — Reklám ár! 
Komplett 30 dinár! Jó munkáért ga­
rantál a MA RICA-szalon, Szubotica, 
Pasicseva ul. 8. 405

miikezek, gyógy fűzők, talpbetétek, to­
lókocsik, t.imgépek Schönbrunnál, Su-
•otiha, A’eksandrova ul. 9. 323

Forgzlm&s helyen eladó bármilyen 
üzletnek megfelelő uj sarok ház. Ér 
ifeklődni: Djordja S rvickog u. 30. No- 
v iszádon, a Kamenicai úti viaduktná'I 
levő bűffébrn vagy a kiadóhivatalban |

7273 I

BORBÉLYOK! Beretvák, ollók, gé­
pek élesítését leszállított áron és szak­
szerűen végzi Gubányi Sándor, Szuho- 
üca, Krupcz.-evicseva 4. 170

Malmosok, raktáromból azonnal kap­
nátok kiilföidi és belföldi malomkövek, 
daráláshoz és francia kiőrléshez 30— 
48“ Mamuzsics Iván, Szubotica, Zriny- 
szki trg 11. 173

BilHárti asztalok
f outók m n ke é*ek Gerber {akabnénál 

rzubotica, Sto reve ev*

K I A I) f) üli
i>zabó-iiz!ethelyiség, jól bevezetve, 

január l-re kiadó. Sztrazsilovszka ul. 
1 Noviszád. 72SÖ

Ell!l__L1ILLLI2LL__ lllí'íi
. .áuiószereiöt azonnali belépésre fel­
vesz: Gelb, Noviszád, Kralja Petra II. 
ul. 23. 7201

Jómunkás nőfi-drászt vagy fodrász- 
nőt felvesz Jurik fodrász, Noviszád, ' 
Kralja Petra 11. 32. 7289

Szőrmeárú
minden minőségben, a karácsonyi ünne­
pekre vaiö tekintettel igen jut nyosm 
kapható Morgenstern M. smcsnél 

Szubotica, Zrinyszki trg 2

Borbély gyakornok azonnal felvető­
ik. Weisz Adáan. Noviszád, Kralja Pet­

ra II. 57. 7281
ieimi—------------ -----------------

iii KOI. ÖNFÉLE
ll< I

Szenzációi! A legújabb renászeiü 
iramnóLkíili tartós ondolálás. Villany- 
ondoláláss 25 dinár garanciával. Farkas 
dipL hölgyfodrász, Szubotica, a gimná­
ziummal szemben. 310

„VENUS" férfi- és hölgyfodrász-sza- 
onomat áthelyeztem és kibővítettem 
gyermekszalonnal. Villanyondolálás 25 
dinár. Szubotica, Strossmayerovn n 
-zám. 406

500.000-
dinár kószpénzjutalom. — Osztálysors­
játék húzása január 13—14. Egy ne­
gyed sorsjegy 200 dinár. Gyetvai La 
jós sorsjegyárudája, Szubotica, Manoj- 
■ oviéeva 9

Uredo'itvo i idmluiiltacija 
SierUentSeig- és kiadóhivatal 1 

Novts.ád, Kr. Petra II. fFa.0„, pu. 50 
Telefon 1 21 37, éjfél 20 58 
f elelös kiadó . Andrée Uczsfi 

* ~«*f B'azsek Ferenc
Pfetplata - Előfizetés:

r8y hóra............................     dinár
'kihordó útján 30 din.)

Három hóra.........................  dinár
(kihordó útján 86 dn.)

Ftiévr<...............................  dinár
(kihordó útján 172 din.)

Hasi svakodnevno Meg c enlk napon'a 
' °*Lickovn' raíun — Pos'aesekkszámla;

Zagreb, 48.692

Nyomatott az Uránia nyomdai müintézet és kladóvallalat körforgógépén, felelős nyomdavezető: Frank József, Kralja Petra IL (Futoskl put) 50


